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Ieplāno Siguldas svētkus 24. maijā un iesāc vasaru ar jaudu!
Šogad vasaras sezonu atklāsim 24. maijā, kad notiks vieni no mīļākajiem un gaidītākajiem notikumiem pilsētā un novadā – Siguldas svētki. Šajā dienā Siguldā pulcēsies aizrautīgākie Siguldas novada ama-
tiermākslas kolektīvi, uzņēmēji un entuziasti, aicinot novadniekus un pilsētas viesus uz dažādiem pasākumiem – koncertiem, sportiskām aktivitātēm, svētku restorānu, kā arī tradicionālo svētku gājienu un 
koncertu Svētku laukumā.

Svētku diena visā Siguldā sāksies 
ar modināšanu pūtēju orķestru 
izpildījumā, kā arī notiks tradi-

cionālais jaundzimušo godināšanas 
pasākums “Esmu dzimis Siguldas no-
vadā” Siguldas Pils kvartālā, pasnie-
dzot īpašas goda medaļas 2024. gada 
otrajā pusē dzimušajiem novadnie-
kiem.

Dienas laikā gaidāma plaša prog-
ramma bērniem, aicinot uz brīvda-
bas izrādi “Sirēnas dziesma” un citām 
norisēm, jauniešus aicinās līdzdarbo-
ties “Ghetto Games” pārstāvji, piedā-
vājot piedalīties orientēšanās spēlē, 
kopīgi veidot grafiti sienu un iespēju 
iepazīt dažādus valsts dienestus un 
militāro tehniku.

Kā ik gadu, pie kultūras centra 
“Siguldas devons” notiks novada 
amatiermākslas kolektīvu koncerts, 
bet zīmola “Radīts Siguldā” uzņēmē-
ji iepazīstinās ar saviem produktiem 
un precēm īpašā preču zīmes “Radīts 
Siguldā” parādē.

Dalība tirdzniecībā iespējama tikai 
“Radīts Siguldā” zīmola lietotājiem. 
Lūdzam tirgotājus parūpēties par es-
tētisku noformējumu un svētku no-
skaņas radīšanu savās tirdzniecības 
vietās. Atgādinām, ka visa nepiecie-
šamā tirdzniecības inventāra (galdu, 
krēslu, dekorāciju u.c.) nodrošinā-
šana ir katra dalībnieka atbildībā. 
Aicinām interesentus pieteikt savu 
dalību savlaicīgi un būt daļai no šiem 
Siguldas novadā tik nozīmīgajiem 
svētkiem. Plašāka informācija par šo 
svētku aktivitāti, rakstot uz e-pasta 
adresi uznemejiem@sigulda.lv. 

Vakara turpinājumā notiks svinī-
gais svētku gājiens, kas virzīsies no 
Siguldas dzelzceļa stacijas laukuma 
līdz Svētku laukumam, kur aizrau-
jošu dienas noslēgumu sola sagādāt 
mūziķis Kriss Noa (Chris Noah), gru-
pa “Carnival Youth”, Ozols un “Lab-
vēlīgais tips”. Par muzikālo noformē-
jumu rūpēsies dīdžejs Edgars Bercis, 
bet svētku maltīti un atspirdzinošus 

dzērienus piedāvās īpašais svētku 
restorāns, kurā gardumus nodrošinās 
vairāki novada un tuvējās apkārtnes 
restorāni un kafejnīcas.

Neatņemama šo svētku tradīcija 
ir krāšņais novadnieku gājiens – vie-
notības un lepnuma brīdis, kas vieno 
visu novadu. Svētku rīkotāji aicina 
novada uzņēmējus, iestādes, biedrī-
bas, amatiermākslas kolektīvus, sa-

biedriskās organizācijas, mākslinie-
kus un mūziķus kuplināt gājienu un 
kopā radīt īstu svētku sajūtu.

Pieteikties svētku gājienam var līdz 
20. maijam, rakstot uz e‑pasta adresi 
jolanta.jankovska@sigulda.lv. Pietei-
kumā lūdzam norādīt uzņēmuma, 
iestādes vai biedrības nosaukumu, 
kontaktpersonu, provizorisko gājie-
na dalībnieku skaitu un, ja plānots 

izmantot, informāciju par tehniska-
jiem līdzekļiem (piemēram, auto-
mašīnām). Iesniedzot pieteikumu, 
lūdzam norādīt arī uzņēmuma, iestā-
des vai biedrības saukli jeb moto.

Plašāka informācija un precīzāka 
svētku programma vēl sekos.

Vasarā tiksimies arī tradicionālajos 
pagastu svētkos. Aicinām sekot līdzi 
informācijai!

Paaugstināts finansiālais 
atbalsts senioriem viņu 
nozīmīgajās jubilejās

2. Lēdurgā atklāta pirmā 
vietvārda zīme Salacas 
lībiešu valodā

9.Maija vidū norisināsies 
lielgabarīta atkritumu 
nodošanas akcija

5. Muzeju nakts
pasākumi
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10.

Siguldas novada pašvaldības bezmaksas informatīvais izdevums www.sigulda.lv 2025. gada 29. aprīlisNr. 4 (317)

S!S!guldas guldas Novada ZiņasNovada Ziņas

Siguldas novadā – lielākais jaundzimušā pabalsts Latvijā
Domājot par demogrāfijas uzlabošanu un stiprinot atbalstu ģimenēm bērna pirmajos dzīves mēnešos, Siguldas novada pašvaldība šogad ir būtiski palielinājusi bērna piedzimšanas pabalstu. Turpmāk Sigul-
das novadā deklarētie iedzīvotāji varēs saņemt lielāko jaundzimušā pabalstu Latvijā.

Siguldas novads

Par viena bērna piedzimša-
nu pabalsts turpmāk būs 
1000 eiro (līdz šim – 350 eiro), 

savukārt dvīņu gadījumā – 2000 eiro 
(līdz šim – 480 eiro par katru bērnu). 

Ja ģimenē vienās dzemdībās pie-
dzims trīs vai vairāk bērnu, pabalsta 
apmēru noteiks pašvaldības dome, 
piešķirot individuālu atbalstu.

Lai saņemtu pilnu pabalsta apmē-
ru, abiem vecākiem jābūt deklarētiem 
Siguldas novadā vismaz 12 mēnešus 
pirms bērna dzimšanas, kā arī jaun-

dzimušā dzīvesvieta jādeklarē Sigul-
das novadā. Ja novadā deklarēts tikai 
viens no vecākiem un jaundzimušais, 
pabalsts tiek piešķirts 50% apmērā. 

Lai gan izmaiņas saistošajos notei-
kumos stājušās spēkā tikai aprīļa vidū, 
pabalsta apmērs tiks piemērots, sākot 
no šā gada 1. janvāra, veicot pārrēķinu 

tām ģimenēm, kuras jau ir saņēmušas 
jaundzimušā pabalstu, lai nodrošinā-
tu starpības izmaksu. Piemēram, ja 
ģimenē šā gada sākumā piedzima ma-
zulis un tā saņēma 350 eiro pabalstu, 
pēc pārrēķina ģimenei tiks izmaksāti 
papildu 650 eiro saskaņā ar jauno pa-
balsta apmēru. Paredzēts, ka Siguldas 

novada pašvaldības Sociālais dienests 
tuvākajā laikā veiks piešķirto pabalstu 
pārrēķinu. 

Līdztekus šim atbalsta veidam pa-
augstināts arī atbalsts daudzbērnu 
ģimenēm un aizbildņiem, audžuģi-
menēm, kā arī senioriem viņu nozī-
mīgajās jubilejās.
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Siguldas novada informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk reizi mēnesī.  
Tirāža: 13 800 eksemplāri. Izdevums tiek piegādāts līdz attiecīgā mēneša beigām.
Izdevējs: Siguldas novada pašvaldība, Pils iela 16, Sigulda.  
Bezmaksas uzziņu tālrunis 80000388. 
Makets un izplatīšana: SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”. 

Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības  
Komunikācijas pārvalde. 

Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!
Kontaktinformācija: tālruņa numurs 67970848,  

e-pasta adrese prese@sigulda.lv, www.sigulda.lv. 

Nākamais izdevums 27. maijāS!guldas Novada Ziņas

Sabiedrisko organizāciju aktivitātes maijā

 �Mašīnadīšana iesācējiem – 6., 13., 20. un 27. maijā. Trīs personas grupā. 22 eiro 
par nodarbību (trīs stundas). Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa numuru 29100422 
(Lita Nābele).

 �Keramikas meistarklases – 8., 15., 22. un 29. maijā. 20 eiro par nodarbību (divas 
stundas). Maksā iekļauta divreizēja apdedzināšana. Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 29109324 (Inta Kalniņa).

 �Gleznošana iesācējiem – 8., 15., 22. un 29. maijā. Akrils, eļļa un kafija. Vadītāja Ilze 
Šteina. Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa numuru 26848384.

Norisināsies militārās mācības 
“Kristāla bulta 2025”
No 5. līdz 11. maijam Siguldas novadā norisināsies Sauszemes spēku Mehanizē-
tās kājnieku brigādes organizētās militārās mācības “Kristāla bulta 2025”. Mācī-
bu mērķis ir trenēt Nacionālo bruņoto spēku un sabiedroto vienības, lai stiprinā-
tu valsts aizsardzības spējas un nodrošinātu mūsu kopīgo drošību.

Siguldas novads

Mācību laikā Vidzemes re-
ģiona teritorijā, tostarp 
Aizkraukles, Ādažu, 

Cēsu, Gulbenes, Madonas, Ogres, 
Ropažu, Saulkrastu, Siguldas un 
Smiltenes novadā, pārvietosies mili-
tārā tehnika un karavīri. Visas darbī-
bas tiks īstenotas ar visaugstāko atbil-
dību, ievērojot drošības pasākumus 

un minimāli ietekmējot iedzīvotāju 
ikdienas gaitas.

Militāro mācību “Kristāla bul-
ta  2025” norise ļaus Nacionālo bru-
ņoto spēku karavīriem un sabiedroto 
vienībām pilnveidot operacionālās 
prasmes, trenēt aizsardzības un uz-
brukuma operācijas, kā arī stiprināt 
sadarbību ar NATO sabiedrotajiem. 
Mācību laikā karavīri darbosies arī 
pilsētvidē, lai maksimāli pietuvinātu 
mācību apstākļus reālajām situācijām.

14. maijā Siguldas novads kopā 
ar partneriem tiksies otrajā 
bioreģiona forumā 
14. maijā Cēsīs, Vidzemes koncertzālē, norisināsies otrais bioreģiona forums, 
kurā aicināts piedalīties ikviens, kam rūp ilgtspējīga un sabalansēta attīstība 
vietējā līmenī. Šā gada forumā notiks sarunas par vietējās ekonomikas stiprinā-
šanu, kā arī bioloģiskās pārtikas pieejamību un apriti mūsu kopienās. Forums ir 
iespēja satikt līdzīgi domājošos, dalīties pieredzē un veidot sadarbību, tādējādi 
veicinot dzīves kvalitāti un vides ilgtspēju Gaujas Nacionālā parka bioreģionā.
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Foruma dalībnieki kopīgi atska-
tīsies uz paveikto kopš Gaujas 
Nacionālā parka bioreģiona iz-

veides un iepazīs dažādas iniciatīvas, 
kas iedvesmojušas sadarbību starp paš-
valdībām, valsts un nevalstiskajām ies-
tādēm, uzņēmumiem un sabiedrību. 
Sarunu fokusā būs arī praktiski piemē-
ri: kā bioloģiskā pārtika nonāk skolās 
un bērnudārzos, kādi soļi jau sperti, lai 
reģionā veidotos apritīga un klimatam 
draudzīga ekonomika, kādas ir nākot-
nes ieceres šīs vīzijas īstenošanai.

Gaujas Nacionālā parka bioreģions 
tika izveidots 2023.  gada 25.  oktobrī, 
kad Siguldā starptautiskajā bioreģiona 
forumā tika parakstīts labas gribas me-
morands par Gaujas Nacionālo parku kā 
pirmo bioreģionu Latvijā. Tā ir apņem-
šanās visos iesaistes līmeņos veidot da-
bai un klimatam draudzīgu, resursu tau-
pīgu, sabiedrības grupas iekļaujošu un 
ekonomisko labklājību veicinošu vidi.

Memorandu parakstīja plašs pār-
stāvju loks: biedrība “Greenfest,” 
Cēsu novada pašvaldība, Siguldas 
novada pašvaldība, Valmieras no-
vada pašvaldība, Vidzemes plāno-
šanas reģions, Dabas aizsardzības 
pārvalde, Latvijas Lauku konsultāci-
ju un izglītības centrs, Agroresursu 
un ekonomikas institūts, Vidzemes 
Augstskola, Latvijas Bioloģiskās 
lauksaimniecības asociācija, Gaujas 
Nacionālā parka tūrisma biedrība, 
SIA “ZAAO,” kā arī Globālā biolo-
ģisko reģionu alianse. Memorandam 
pievienojās arī klātesošie foruma da-
lībnieki, apliecinot savu apņemšanos 
darboties kopīga mērķa labā.

Uz otro bioreģiona forumu aici-
nāts ikviens – gan tie, kas jau ir pie-
vienojušies iniciatīvai, gan tie, kas vē-
las kļūt par daļu no tās. Forums būs 
vieta sarunām, ideju apmaiņai un 
jaunu sadarbību aizsākšanai.

Jūsu klātbūtne un viedoklis ir ļoti 
nozīmīgs turpmākajiem soļiem bio-
reģiona attīstībā!

Atsāksies vērienīgi Ausekļa un Raiņa ielas 
pārbūves darbi; jārēķinās ar satiksmes 
ierobežojumiem
Turpinot uzlabot infrastruktūru un iedzīvotāju ikdienas mobilitāti, maija sākumā Siguldā atsāksies vērienīgie Ausekļa un 
Raiņa ielas pārbūves darbi. Pārbūves procesā iedzīvotājiem un pilsētas viesiem būs jāsaskaras ar satiksmes ierobežoju-
miem. Aicinām būt pacietīgiem un saprotošiem un ņemt vērā satiksmes organizācijas izmaiņas.

Sigulda

Ausekļa ielā turpināsies jau 
pērn iesāktie darbi. Tie no-
tiks posmā no dzelzceļa līdz 

Pils ielai, savukārt Raiņa ielā – no Au-
sekļa līdz Cēsu ielai. Abos posmos pa-
redzēts pabeigt asfaltbetona seguma 
izbūvi, ievērojami uzlabojot ceļu kva-
litāti un satiksmes drošību. Papildus 
tam posmā no Pils ielas līdz Ausekļa 
un Raiņa ielas krustojumam paredzēts 
ieklāt bruģakmens segumu.

Lai uzlabotu satiksmes plūsmu un 
drošību pilsētā, šogad norisināsies 
divu apļveida krustojumu izbūve  – 
Ausekļa un Raiņa ielas, kā arī Raiņa 
un Pils ielas krustojumā. Pārbūve no-
tiks arī Jāņa Čakstes un Oskara Kalpa-
ka ielas krustojumā, kur tiks izveidots 
moderns rotācijas aplis. Šie uzlabo-
jumi ievērojami atvieglos ikdienas 
pārvietošanos gan vietējiem iedzīvo-

tājiem, gan pilsētas viesiem, īpaši rīta 
stundās un tūrisma sezonā.

Satiksmes organizācijas izmaiņas 
būvdarbu laikā (no 6. līdz 24. maijam)

 �Satiksmei būs slēgta Rīgas ielas 
dzelzceļa pārbrauktuve; satiksme 
tiks novirzīta pa Pulkveža Brieža 
ielu un Rūdolfa Blaumaņa ielu. Jā-
rēķinās ar satiksmes organizācijas 
izmaiņām arī blakus ielās – Allažu, 
Ausekļa un Stacijas ielā;
 �Raiņa ielas posmā no Cēsu ielas 
līdz Pils ielai satiksme tiks orga-
nizēta vienā virzienā uz centru; 
apbraukšana tiks organizēta pa Pils 
un Cēsu ielu. Iespējami ierobežoju-
mi Pils un Jāņa Čakstes ielā.
Novadniekiem un pilsētas viesiem 

jārēķinās, ka būvdarbu laikā iespēja-
mi lokāli un īstermiņa ierobežojumi.

Būvdarbi notiks pakāpeniski, no-
drošinot satiksmes organizāciju un 
iedzīvotāju piekļuvi mājokļiem un 
uzņēmumiem. Būvdarbus plānots 

noslēgt šā gada beigās.
Projektā ir noslēgts trīspusējs lī-

gums ar Siguldas novada pašvaldību, 
un autoceļa posma pārbūves ietvaros 
tiks izbūvēts arī jauns ūdensapgā-
des un sadzīves kanalizācijas tīkls, 
ievilkts elektroapgādes kabelis un 
sastādīti koki, ko finansē Siguldas 
novada pašvaldība.

Darbus veic SIA “Vianova” par 
līgumsummu 4  717  192,93 eiro (ar 
pievienotās vērtības nodokli), būvuz-
raudzību īsteno SIA “ACM Projekts”, 
pārbūves projekta autors ir SIA “Pro-
jekts 3”.

Šis reģionālā autoceļa P8 (Inciems–
Sigulda–Ķegums) posms ir iekļauts 
Viedās administrācijas un reģionālās 
attīstības ministrijas administratīvi te-
ritoriālās reformas ietvaros izstrādāta-
jā ceļu remontdarbu programmā, un 
būvdarbi tiek līdzfinansēti no Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda.

Aizrautīgie brauc pacietīgi!

Paaugstināts finansiālais atbalsts senioriem viņu 
nozīmīgajās jubilejās
Turpinot rūpēties par katra iedzīvotāja labklājību, no šā gada ir paplašināts atbalsts senioriem. Apliecinot cieņu pret nova-
da vecākajiem iedzīvotājiem, turpmāk vecākā gadagājuma novadniekiem tiks piešķirts finansiāls atbalsts jubilejās.

Siguldas novads

Līdz šim finansiālu atbalstu 
saņēma tikai novada simt-
gadnieki, taču tagad atbalsta 

apmērs ir palielināts, un finansiālu 

atbalstu jubilejā var saņemt arī senio-
ri, kuri svin:

 �75 un 80 gadu jubileju (80 eiro);
 �85 gadu jubileju (100 eiro);
 �90–99 gadu jubileju (katru gadu 
150 eiro).
Simtgadniekiem ir saglabāts 200 eiro 

pabalsts. 200 eiro pabalstu saņems arī ik-
viens novada iedzīvotājs, kurš sasniedzis 
101 gada vecumu un vairāk.

Atbalsta apmērs tiek piemērots no 
šā gada 1. janvāra. Lai saņemtu pabal-
stu, seniori aicināti vērsties Siguldas 
novada pašvaldības Sociālajā dienestā.
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Izmaiņas saistošajos noteikumos

 �14. februārī stājās spēkā saistošie noteikumi “Par Sigul­
das novada pašvaldības budžetu 2025. gadam”.

 �12. martā stājās spēkā saistošie noteikumi “Grozījums 
Siguldas novada pašvaldības domes 2021. gada 
22.  decembra saistošajos noteikumos Nr. 36 “Par 
kārtību, kādā pašvaldība izīrē dzīvojamās telpas, 
un palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā Sigul­
das novadā””.

 �1. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Koplietošanas 
transportlīdzekļu izmantošanas noteikumi”.

 �1. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Par sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu Siguldas novadā”.

 �2. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Grozījumi 
Siguldas novada pašvaldības domes 2025. gada 
14.  februāra saistošajos noteikumos Nr. 1 “Par Si­
guldas novada pašvaldības budžetu 2025. gadam””.

 �10. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Grozījumi 
Siguldas novada pašvaldības domes 2024.  gada 
28.  marta saistošajos noteikumos Nr.  9 “Par soci­

ālajām garantijām bez vecāku gādības palikušam 
bērnam Siguldas novadā””.

 �10. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Grozījumi 
Siguldas novada pašvaldības domes 2024.  gada 
25.  janvāra saistošajos noteikumos Nr.  1 “Par sta­
tusa “Siguldas novada pašvaldības ģimene, kuras 
aprūpē ir trīs un vairāk bērnu” piešķiršanu un atjau­
nošanu”.

 �10. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Grozījumi 
Siguldas novada pašvaldības domes 2023.  gada 
19.  oktobra saistošajos noteikumos Nr.  22 “Par Si­
guldas novada pašvaldības brīvprātīgās iniciatīvas 
pabalstiem””.

 �10. aprīlī stājās spēkā saistošie noteikumi “Grozījumi 
Siguldas novada pašvaldības domes 2021.  gada 
14.  oktobra saistošajos noteikumos Nr.  22 “Par 
maznodrošinātas mājsaimniecības ienākumu 
slieksni un sociālās palīdzības pabalstiem Siguldas 
novadā””.

Novadu apmeklē labklājības ministrs Reinis Uzulnieks
24. aprīlī labklājības ministrs Reinis Uzulnieks un Labklājības ministrijas pārstāvji kopā ar Siguldas novada pašvaldības domes 
vadību un speciālistiem tikās Siguldas novadā, lai pārrunātu būtiskākās aktualitātes, tostarp demogrāfiju, jauniešu nodarbi-
nātību un brīva laika pavadīšanas iespējas, sociālo uzņēmējdarbību un dažādus senioriem svarīgus jautājumus.
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Labklājības ministrijas pārstāvji 
kopā ar Siguldas novada paš-
valdības domes priekšsēdētāju 

Linardu Kumski un priekšsēdētāja 
vietniekiem Inu Stupeli un Kristapu 
Zaļo, kā arī Sociālo un veselības jautā-
jumu komitejas vadītāju Evu Viļķinu 
apmeklēja Siguldas novada Jaunra-
des centra jauniešu iniciatīvu centru 
“Mērķis”. Tika apspriesta jauniešu 
skolēnu vasaras nodarbinātība, akcen-
tējot to, ka Siguldas novada pašvaldī-
bas nodarbinātības programmā tiks 
nodrošinātas vairāk nekā 200 darba-
vietas jauniešiem vecumā no 13 līdz 
14 gadiem, kā arī tas, ka ar pašvaldības 
atbalstu tiks īstenota Nodarbinātības 
valsts aģentūras programma, piedā-
vājot darbavietas jauniešiem vecumā 
no 15 līdz 20 gadiem. Tika pārrunātas 
brīvprātīgā darba iespējas, kā arī da-
žādas brīvā laika pavadīšanas iespējas, 

tostarp tas, ka šogad pašvaldība bērnu 
un jauniešu nometņu konkursā atbal-
stījusi 12 projektus.

Vizīte turpinājās pie biedrības “Ce-
rību spārni”, kas marta izskaņā noti-
kušajā pasākumā “Gada balva sociāla-
jā un veselības aprūpes jomā” ieguva 
nomināciju kategorijā “Gada sociālo 
pakalpojumu sniedzējs”, atzinību gūs-
tot par iekļaujošas vides veicināšanu 
un pakalpojumu pieejamības paplaši-
nāšanu. Biedrībā aktualizēti jautājumi 
par sociālo uzņēmējdarbību, iekļau-
jošu nodarbinātību, kā arī darba ie-
spējām jaunajām māmiņām. Ministrs 
akcentēja biedrības augsto potenciālu, 
atpazīstamību un pieredzi, kas izska-
nējusi un novērtēta valsts mērogā.

Tika apmeklēta arī Siguldas slim-
nīca. SIA “Siguldas slimnīca” valdes 
loceklis Valdis Siļķe iepazīstināja ar 
iestādes aktualitātēm un attīstības vir-
zieniem, kā arī dzimstības rādītājiem 
novadā. Domājot par demogrāfijas 
uzlabošanu un stiprinot atbalstu ģime-

nēm bērna pirmajos dzīves mēnešos, 
pašvaldība 2025. gadā būtiski palieli-
nājusi bērna piedzimšanas pabalstu. 

Vizītes dalībnieki viesojās arī No-
darbinātības valsts aģentūras filiālē 
Siguldā, kur pārrunāja aktuālākos 
nodarbinātības jautājumus, kā arī ap-
meklēja Valsts sociālās apdrošināša-
nas aģentūras reģionālo filiāli. 

Viesiem bija iespēja tikties ar no-
vada pensionāru biedrību un kopu 
pārstāvjiem, kuri pastāstīja par ak-
tuālajiem jautājumiem, sadarbībām 
un izaicinājumiem senioriem. Paš-
valdība un ministrs novērtē senioru 
augsto aktivitāti un iesaisti vietējās 
sabiedrības stiprināšanā un atbalstā.

Vizītes noslēgumā delegācija kopā 
ar Siguldas novada pašvaldības iz-
pilddirektora pienākumu izpildītāju 
Līgu Bukovsku tikās ar Bāriņtie-
sas priekšsēdētāju Kristīni Valteri, 
pievēršot uzmanību būtiskākajiem 
problēmjautājumiem, piemēram, po-
tenciālo audžuģimeņu pieejamībai.

Atjaunota “Radīts Siguldā” sadaļa vietnē  
www.sigulda.lv, iepazīstinot ar zīmola lietotājiem
Pašvaldības tīmekļa vietnē www.sigulda.lv atjaunota un papildināta zīmola “Radīts Siguldā” sadaļa, kurā apkopota vis-
aptveroša informācija par vietējiem zīmola partneriem. Jaunajā tīmekļa vietnes sadaļā apmeklētāji var ērti iepazīties ar 
uzņēmējiem un viņu produktiem, kā arī atrast iedvesmu vietējo ražojumu atklāšanai.

Siguldas novads

Siguldas novada pašvaldība un 
vietējie ražotāji turpina attīstīt 
zīmolu “Radīts Siguldā”, lai veici-

nātu vietējo uzņēmējdarbību un radī-
tu platformu, kas pircējiem ļauj atrast 
kvalitatīvus novadā radītus produktus.

Zīmola “Radīts Siguldā” partnerus 

ikvienam interesentam būs iespēja 
iepazīt Siguldas svētku laikā 24. maijā 
pie kultūras centra “Siguldas devons”.

Aicinām ikvienu iepazīties ar at-
jaunoto vietni un atbalstīt vietējos 
uzņēmējus!

“Radīts Siguldā” ir iniciatīva, kas 
izceļ Siguldas novadā radītus pro-
duktus un to veidotājus. Tā veicina 
vietējās uzņēmējdarbības atpazīsta-

mību un nodrošina iedzīvotājiem un 
viesiem iespēju iepazīt un iegādāties 
autentiskus vietējos ražojumus. Ja esi 
Siguldas novada mājražotājs, amat-
nieks vai mākslinieks, aicinām iepa-
zīties ar zīmola nolikumu un pieteik-
ties kā zīmola partnerim.

Sīkāka informācija pieejama, raks-
tot uz e-pasta adresi uznemejiem@
sigulda.lv.
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27. marta domes sēdē pieņemtie lēmumi

 Atbalstīts lēmums virzīt apstipri-
nāšanai dalībnieku sapulcē pašval-
dības kapitālsabiedrību SIA “Salta-
vots”, SIA “Siguldas Sporta serviss”, 
SIA “Siguldas slimnīca”, SIA “Kri-
muldas doktorāts” un SIA “Siltums 
KIM” 2024. gada pārskatu.

 Noteikti SIA “Siguldas slimnīca” 
un SIA “Saltavots” nefinanšu mērķi.

 Apstiprināti šādi saistošie notei-
kumi: “Par sadzīves atkritumu ap-
saimniekošanu Siguldas novadā” 
(precizētā redakcija), “Grozījumi 
Siguldas novada pašvaldības domes 
2024. gada 25. janvāra saistošajos 
noteikumos Nr. 1 “Par statusa “Si-
guldas novada pašvaldības ģimene, 
kuras aprūpē ir trīs un vairāk bēr-
nu” piešķiršanu un atjaunošanu”, 
“Grozījumi Siguldas novada pašval-
dības domes 2021. gada 14. oktobra 
saistošajos noteikumos Nr. 22 “Par 
maznodrošinātas mājsaimniecības 
ienākumu slieksni un sociālās palī-
dzības pabalstiem Siguldas novadā””, 
“Grozījumi Siguldas novada pašval-

dības domes 2024. gada 28. marta 
saistošajos noteikumos Nr. 9 “Par 
sociālajām garantijām bez vecāku 
gādības palikušam bērnam Siguldas 
novadā””, “Grozījumi Siguldas no-
vada pašvaldības domes 2023. gada 
19.  oktobra saistošajos noteikumos 
Nr. 22 “Par Siguldas novada paš-
valdības brīvprātīgās iniciatīvas pa-
balstiem””, “Grozījumi Siguldas no-
vada pašvaldības domes 2025. gada 
14.  februāra saistošajos noteikumos 
Nr. 1 “Par Siguldas novada pašvaldī-
bas budžetu 2025. gadam””.

 Veikti grozījumi “Koncesiju uz-
raudzības komisijas nolikumā” un 
apstiprināts komisijas sastāvs.

 Atbalstīts lēmums novirzīt finan-
sējumu 30 000 eiro apmērā interešu 
izglītības programmas skeletonā īs-
tenošanai no Siguldas Sporta skolas 
2025. gada budžeta līdzekļiem. Bied-
rībai deleģētā uzdevuma izpildes ie-
tvaros – 30 000 eiro sporta bāzu no-
mai un treneru atalgojumam.

 Apstiprināts konkursa “Siguldas 

novada jauniešu projektu konkurss” 
nolikums, nosakot, ka konkurss tiks 
izsludināts līdz 4. aprīlim.

 Veiktas izmaiņas Siguldas novada 
pašvaldības Medību koordinācijas 
komisijas un Siguldas novada paš-
valdības Izglītības iestāžu telpu iz-
nomāšanas komisijas sastāvā.

 Atbalstīta Siguldas Mākslu skolas 
“Baltais flīģelis” sadarbība ar Sigul-
das Mākslu skolas “Baltais flīģelis” 
atbalsta biedrību XVI Starptautisko 
jauno mūziķu meistarkursu rīkoša-
nā.

 Atbalstīta Siguldas Mākslu skolas 
“Baltais flīģelis” dalība Valsts Kultūr-
kapitāla projektu konkursā.

 Piešķirts 886 eiro finansējums jeb 
20% no projekta attiecināmajām iz-
maksām projekta “Tautastērpu iegā-
de Krimuldas Tautas nama vidējās 
paaudzes deju kolektīvam “Dzirn-
akmeņi””.

 Atbalstīta Siguldas Jaunrades 
centra jauniešu iniciatīvu centra 
“Mērķis” projekta “Kopā uz mērķi!” 

iesniegšana Jaunatnes starptautisko 
programmu aģentūras izsludinātajā 
projektu konkursā.

 Atbalstīta deju kolektīva “Vizbulī-
te” dalība 64. Eiropas Jaunatnes ne-
dēļā Ludvigšteinā Vācijā, piešķirot 
2800 eiro finansējumu, un jauniešu 
deju kolektīva “Māra” dalība 14. Vā-
cijas Mākslas festivālā Prāgā Čehijā, 
piešķirot 3000 eiro finansējumu.

 Atbalstīta Valsts Kultūrkapitāla 
fonda piešķirtā 2500 eiro finansē-
juma novirzīšana Siguldas novada 
Kultūras un tūrisma centra projekta 
“Lekciju cikla “Rīts ar literatūrzi-
nātnieku” 4. sezona” īstenošanai un 
3000 eiro novirzīšana pasākumu 
cikla “Vasaras lasījumi” īstenošanai.

 Konceptuāli atbalstīta biedrības 
“Smailes” dalība Valsts Kultūrkapi-
tāla fonda mērķprogrammā “Nema-
teriālā kultūras mantojuma vērtību 
attīstība un ilgtspēja”.

 Apstiprināts Siguldas novada bēr-
nu un jauniešu nometņu līdzfinan-
sēšanas projektu konkursa vērtēša-

nas komisijas sastāvs.
 Apstiprināts latvāņu izplatības ie-

robežošanas pasākumu organizēša-
nas cenrādis jaunā redakcijā.

 Atbalstīta sadarbība ar AS “Pasa-
žieru vilciens” par tūrisma mārke-
tinga akciju Šūpoļu festivāla laikā.

 Atbalstīta sadarbība ar biedrību 
“Latvijas Lauku forums” un biedrī-
bu “Lauku attīstības partnerība” pa-
sākuma “7. Latvijas Lauku kopienu 
parlaments”, kas norisināsies Mālpi-
lī, organizēšanā 11.–13. jūnijā.

 Par Garlība Merķeļa Lēdurgas 
pamatskolas direktori iecelta Zane 
Martinsone, kā pirmo darbdienu 
nosakot šā gada 1. jūliju. 

 Apstiprināts Siguldas novada paš-
valdības 2024. gada pārskats.

 Atbalstīts lēmums nodot atsavi-
nāšanai vairākus pašvaldībai pie-
derošus nekustamos īpašumus un 
dzīvokļa īpašumus un apstiprināti 
to izsoles noteikumi. Informācija 
par izsolēm pieejama  pašvaldības 
tīmekļa vietnē.

Plašāk ar pašvaldības domes sēžu materiāliem aicinām iepazīties tīmekļa vietnē www.sigulda.lv.

Attālinātais ierēdnis – 
visos novada valsts un 
pašvaldības vienotajos klientu 
apkalpošanas centros
Jau pagājušā gada sākumā valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas 
centrā Siguldā, Raiņa ielā 3, tika nodrošināta jauna iespēja – klientam sarežģī-
tus jautājumus pārspriest ar ierēdni virtuālā sarunā, piesakot Valsts ieņēmumu 
dienesta, Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūras, Valsts zemes dienesta, Vese-
lības inspekcijas speciālistu attālinātās konsultācijas. No 1. aprīļa šāda iespēja ir 
arī citviet novadā.
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Siguldas novadā valsts un paš-
valdības vienotie klientu ap-
kalpošanas centri (VPVKAC) 

ir atvērti un pieejami iedzīvotājiem 
ikviena pagasta centrā. Domājot par 
vienādu iespēju nodrošināšanu vi-
siem novada iedzīvotājiem, no 1. ap-
rīļa papildus līdz šim pieejamajiem 
pakalpojumiem arī šajos klientu ap-
kalpošanas centros ir pieejams pakal-
pojums “Attālinātais ierēdnis”.  

Attālinātās videokonsultācijas tiek 
nodrošinātas jautājumos par:

 �normatīvo aktu piemērošanu 
(Valsts ieņēmumu dienesta jautā-
jumi);

 �Valsts sociālās apdrošināšanas 
aģentūras pakalpojumiem;

 �Valsts zemes dienesta pakalpoju-
miem;

 �Veselības inspekcijas pakalpoju-
miem.
Lai saņemtu šo pakalpojumu, ir jā-

vēršas tuvākajā klientu apkalpošanas 
centrā. Speciālists veiks nepiecieša-

mās konsultācijas reģistrēšanu pie 
atbilstošās iestādes speciālista attāli-
nātajai konsultācijai un nodrošinās 
pieslēgumu sarunai tiešsaistē.

Kontakti pierakstam un apmeklē-
jumam:

 �VPVKAC Siguldā, Raiņa ielā 3 
(tālruņa numurs 80000388);
 �VPVKAC Allažos, Birzes ielā 4 
(tālruņa numurs 66954996);
 �VPVKAC Inčukalnā, Atmodas 
ielā 4 (tālruņa numurs 66954820);
 �VPVKAC Raganā, Parka ielā 1 (tāl-
ruņa numurs 66954866);
 �VPVKAC Mālpilī, Nākotnes ielā 1 
(tālruņa numurs 66954868);
 �VPVKAC Morē, Siguldas ielā 11 
(tālruņa numurs 66954917).
 �VPVKAC Lēdurgā, Emīļa Meln-
gaiļa ielā 2 (tālruņa numurs 
66954997).
Pirms pakalpojuma saņemšanas 

jāuzrāda pase vai ID karte. Papildu 
jautājumu vai neskaidrību gadījumos 
aicinām izmantot bezmaksas uzziņu 
tālruni 80000388.

Aicinām izmantot šo iespēju – “At-
tālinātā ierēdņa” pakalpojumu!

Svētku laukumā 3. un 4. maijā notiks Stādu parāde
Jau tradicionāli maija sākumā, šogad 3. un 4. maijā, Siguldas Svētku laukumā kopā sanāks Latvijas stādu audzētāji, lai 
Stādu parādē dižotos ar izaudzēto un dalītos pieredzē, kā veidot savu sapņu dārzu. Apmeklētājus gaida ne tikai plašs stādu 
un dārza preču, amatniecības un pārtikas produktu klāsts, bet arī dažādas aktivitātes, ko būs sarūpējis Ziedoņa muzejs. Arī 
šogad visiem būs iespēja piedalīties labdarības izsolē, atbalstot mājdzīvniekus, kas mīt patversmēs un biedrībās. Pasākums 
abas dienas norisināsies no plkst. 10.00 līdz 16.00.
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Pasākuma laikā tiks slēgta ceļu 
satiksme Cēsu ielas posmā no 
Lāčplēša ielas līdz Svētku lauku-

mam un Leona Paegles ielas posmā no 
Lāčplēša ielas līdz Svētku laukumam.

Pasākuma organizatori šogad aici-
nās visus padomāt ne tikai par prak-
tiskām lietām, bet arī pafilozofēt, ko 
mums katram nozīmē būt dabā, ie-
gremdēt vēsā augsnē pirkstus, prie-
cāties par tikko no zemes izlīdušu 
asnu, svinēt svētkus bagātīgi ziedošā 
dārzā. Starp daudzajiem stādu audzē-

tājiem apmeklētājus šogad uzrunās 
Ziedoņa muzejs. Lieliem un maziem 
būs sarūpētas interesantas aktivitātes 
par mūsu zaļo Latviju. Ciemosies arī 
Suns Funs.

Saistībā ar pasākuma norisi pilsē-
tā iespējami satiksmes ierobežojumi. 
Aicinām sekot līdzi informācijai!

Dzimtsarakstu nodaļas pakalpojumi pieejami visā novadā
Rūpējoties par iedzīvotāju ērtībām un sniedzot atbalstu būtiskākajos dzīves brīžos, Siguldas novada Dzimtsarakstu nodaļa 
turpina nodrošināt pakalpojumu pieejamību ne tikai Siguldā, bet arī Mālpils, Lēdurgas un Krimuldas pagastā.
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Dzimtsarakstu nodaļā var 
pieteikt dažādus pakalpo-
jumus, tostarp dzimšanas, 

laulību un miršanas fakta reģistrāci-
ju, kā arī vārda, uzvārda un tautības 
ieraksta maiņu un citus. Plašāk ar 
pieejamajiem pakalpojumiem var ie-
pazīties tīmekļa vietnē sigulda.lv.

Apmeklētāji tiek pieņemti:
 �Siguldā (Pils ielā 16): otrdienās 
plkst. 9.00–13.00 un 14.00–17.00, 
trešdienās plkst. 9.00–13.00, ce-
turtdienās plkst. 14.00–18.00, 
piektdienās plkst. 9.00–11.00;
 �Mālpils pagastā (Mālpilī, Nākotnes 
ielā 1): ceturtdienās plkst. 9.00–
13.00;

 �Krimuldas pagastā (Raganā, Parka 

ielā 1): otrdienās plkst. 9.00–13.00 un 
14.00–17.00, ceturtdienās plkst. 9.00–
13.00, piektdienās plkst. 9.00–11.00;
 �Lēdurgas pagastā (Lēdurgā, Emi-
ļa Melngaiļa ielā 2): trešdienās 
plkst. 9.00–13.00.
Dzimtsarakstu nodaļā apmeklētā-

jus pieņem pēc iepriekšēja pieraksta. 
Pieteikšanās saskaņā ar nodaļas dar-
ba grafiku.

Pērn Siguldas novada Dzimtsaraks-
tu nodaļā reģistrētas 266 laulības, no 
tām 192 pāri salaulāti Siguldas Jaunās 
pils telpās, 35 pāri  – izbraukuma ce-
remonijās, kas notikušas novada mui-
žās, viesu namos un Gaujas senielejas 
gleznainajās vietās. Savukārt seši pāri 
jāvārdu izvēlējās teikt Krimuldas pa-
gasta nodaļas telpās, trīs pāri  – Māl-
pils pagastā. Siguldas novada baznīcās 
gredzenus mija 30 pāri. Dzimtsaraks-

tu nodaļā reģistrēti 276 jaundzimu-
šie  – 122 meitenes un 154 ir zēni; 
piecās ģimenēs piedzimuši dvīņu pāri. 
No Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēta-
jiem 276 jaundzimušajiem 224 ir dek-
larēti Siguldas novadā.

Kopš 2012. gada svinīgā pasāku-
mā “Esmu dzimis Siguldas novadā” 
tiek sveikti novadā dzimušie mazuļi 
un viņu ģimenes. 2024. gadā mazie 
Siguldas novadnieki kā dāvinājumu 
no pašvaldības saņēma jauna dizaina 
goda medaļu. 2024. gadā kopumā iz-
sniegtas 195 goda medaļas.

Zelta kāzu pasākumā, kas pērn 
notika decembrī, cildināti divi pāri, 
kuri laulībā nodzīvojuši 50 gadus un 
bija pieteikušies dalībai pasākumā. 
2024. gada nogalē godināts arī viens 
Smaragda pāris, kas laulībā kopā no-
dzīvojis 55 gadus.
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Siguldas novada Dzimtsarakstu nodaļā martā

Reģistrēti 23 jaundzimušie – 17 zēni un 6 meitenes. 
Meitenēm doti vārdi: Marlēna, Emīlija (2), Amēlija, Elija, Līna.
Zēniem doti vārdi: Linards, Austris, Pēteris, Kristofers (3), Otto, Artūrs, 
Gustavs, Augusts (2), Henrijs, Viesturs, Dāvis, Rūdolfs, Vestards, Dereks.
Martā reģistrētas 12 laulības.

Maija vidū norisināsies 
lielgabarīta atkritumu 
nodošanas akcija
Lai atbalstītu iedzīvotājus īpašumu sakārtošanas darbu veikšanā un samazinātu 
vidē nonākušo atkritumu daudzumu, maija vidū  – 12., 13., 14. un 15. maijā  – 
iedzīvotājiem būs iespēja piedalīties lielgabarīta atkritumu nodošanas akcijā.

Siguldas novads

Akcijas laikā Siguldas novada 
administratīvajā teritori-
jā dzīvesvietu deklarējušie 

iedzīvotāji un nekustamo īpašumu 
īpašnieki, kuriem ir noslēgts līgums 
ar atkritumu apsaimniekotāju par 
sadzīves atkritumu izvešanu, varēs 
bez maksas nodot liela izmēra atkri-
tumus.

Iedzīvotāji aicināti izmantot šo 
akciju, lai sakārtotu pagrabtelpas, 
tādējādi veicinot civilās aizsardzības 
pasākumus un iespējamo patvertņu 
izveidi. Daudzviet gan daudzdzīvok-
ļu, gan privātmāju pagrabi ar laiku ir 
pārvērtušies par noliktavām, tāpēc šī 
ir lieliska iespēja atbrīvoties no lieka-
jām mantām, tās akcijas laikā nodo-
dot bez maksas.

Viena mājsaimniecība bez maksas 
varēs nodot līdz diviem kubikmet-
riem jeb piecām liela izmēra atkri-
tumu vienībām. Mēbeles jānodod 
izjauktā veidā. Lielgabarīta atkritu-
mu akcijas norises vietā atradīsies 
pašvaldības darbinieks, kurš orga-
nizēs pieņemšanu un nodrošinās, 
lai konteinerā netiktu samesti neat-
bilstoši atkritumi. Šajā akcijā netiks 
pieņemtas automašīnu riepas, nolie-
tota elektrotehnika vai būvgruži, jo 
tie nav klasificējami kā liela izmēra 
atkritumi.

Lai piedalītos akcijā, novadā dek-
larētajiem iedzīvotājiem būs jāuzrāda 
“S! Karte” vai izziņa par deklarēto 
dzīvesvietu un līguma ar atkritumu 
apsaimniekotāju numurs, daudzdzī-
vokļu māju iedzīvotājiem – adrese un 
mājas apsaimniekotājs, ar ko noslēgts 
līgums, nekustamo īpašumu īpaš-
niekiem  – zemesgrāmata, personu 
apliecinošs dokuments un līguma ar 
atkritumu apsaimniekotāju numurs.

Liela izmēra atkritumus varēs no-
dot šādās vietās un laikos:

 �Inciemā – 14. maijā no plkst. 9.00 
līdz 19.00 Anšlava Eglīša ielā 5 (pie 
ūdenstorņa);

 �Inčukalnā  – 14. maijā no 
plkst. 15.00 līdz 19.00 un 15. mai-
jā no plkst. 10.00 līdz 17.00 šķiro-
to atkritumu savākšanas laukumā 
“Dzelzceļa stacija “Inčukalns”” 
(piebraukšana no Plānupes ielas);

 �Lēdurgā – 14. maijā no plkst. 9.30 
līdz 19.00 Emiļa Melngaiļa ielā 2A 
(pie pasta ēkas);

 �Mālpilī  – 15. maijā no plkst. 9.00 
līdz 19.00 Enerģētikas ielā 3;

 �Raganā  – 13. maijā no plkst. 9.00 
līdz 19.00 Vidus ielā 12 (pie bijušās 
katlumājas);

 �Sunīšos – 13. maijā no plkst. 9.30 līdz 
19.00 Klusajā ielā 3 (pie angāra);
 �Siguldā – 12. maijā no plkst. 15.00 
līdz 19.00 dārzu un parku atkritu-
mu kompostēšanas laukumā “Krei-
ļi” Siguldas pagastā.
Lielgabarīta atkritumi ir tie, kas 

lielā un nestandarta izmēra dēļ ne-
ietilpst atkritumu konteinerā, kuru 
izmantojam ikdienā. Akcijas ietvaros 
bez maksas varēs nodot mēbeles, to-
starp skapīšus, gultas, krēslus (arī da-
torkrēslus), dīvānus, kā arī matračus, 
paklājus, bērnu ratiņus, gludināmos 
dēļus un citas liela izmēra vienības.

Aicinām iedzīvotājus izmantot šo 
iespēju! Vienlaikus mudinām būt 
atbildīgiem savā ikdienā, cenšoties 
atkritumus neradīt, gan apdomīgi ie-
pērkoties, gan pirms mājsaimniecībā 
nevajadzīgo lietu izmešanas pārlieci-
noties, vai tās nebūtu noderīgas kā-
dam citam.

Neatkarīgi no pašvaldības organi-
zētās akcijas ikvienam iedzīvotājam 
jebkurā laikā, kad rodas tāda ne-
pieciešamība, ir iespēja nodot liela 
izmēra atkritumus, izmantojot at-
kritumu apsaimniekošanas uzņēmu-
mu maksas pakalpojumu vai pašam 
nogādājot tos liela izmēra atkritu-
mu pieņemšanas vietās, kur tos var 
nodot par maksu. Par šīm iespējām 
aicinām interesēties pie atkritumu 
apsaimniekošanas uzņēmumiem, kas 
sniedz pakalpojumus Siguldas nova-
dā,  – SIA “Jumis”, SIA “ZAAO” un 
SIA “CleanR”.

Ir iespēja dedzināt bioloģiskos dārzu un parku 
atkritumus
1. aprīlī stājās spēkā saistošo noteikumu “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Siguldas novadā” grozījumi, kas pa-
redz, ka atsevišķos gadījumos, neradot traucējumu apkārtējiem, pieļaujama dārzu un parku atkritumu dedzināšana.

Siguldas novads

Bioloģiskos dārzu un parku at-
kritumus drīkstēs sadedzināt, 
ievērojot šādus nosacījumus:

 �ārpus Siguldas pilsētas teritorijas 
atļauta kaitēkļu un slimību skartu 
augu daļu sadedzināšana;
 �ārpus Siguldas pilsētas atļauta no-
lūzušo zaru un koku, kā arī krūmu 
un dzīvžogu kopšanas rezultātā 
nozāģēto zaru dedzināšana ārpus 
meža ugunsnedrošā laikposma.
Meža ugunsnedrošā laika izsludi-

nāšana notiek saskaņā ar Ministru 
kabineta 2016. gada 19. aprīļa notei-
kumos Nr. 238  “Ugunsdrošības no-
teikumi” noteikto kārtību.

Būtiski ievērot, ka minēto biolo-
ģiski noārdāmo dārzu un parku at-
kritumu dedzināšana ārpus Siguldas 
pilsētas ir pieļaujama to rašanās vietā, 
ievērojot ugunsdrošības prasības, ne-
radot draudus videi vai cilvēku dzīvī-
bai un mantai, kā arī neradot traucē-
jumu apkārtējiem.

Siguldas novada Pašvaldības po-
licija aicina būt atbildīgiem un ar 

dedzināšanu neradīt traucējumu ap-
kārtējiem.

Ņemot vērā apdzīvojuma blīvumu, 
tūrisma nozīmi un pašvaldības no-
drošināto infrastruktūru – dārzu un 
parku atkritumu kompostēšanas lau-
kumu netālu no pilsētas  –, Siguldas 
pilsētā aizliegums dedzināt dārzu un 
parku atkritumus saglabājas spēkā 
līdzšinējā kārtībā.

Bioloģiski noārdāmos dārzu un 
parku atkritumus var izmantot liet-
derīgi  – kompostēt, mulčēt, veidot 
augstās dobes – vai nodot atkritumu 
apsaimniekotājam. 

Informējam, ka 1. aprīlī darbu 
atsāk SIA “Jumis” dārzu un parku 
atkritumu kompostēšanas laukums 
“Kreiļi”, kur pilsētas un novada ie-
dzīvotāji, uzrādot Siguldas novada 
ID karti vai īpašumu apliecinošu 
dokumentu, bez maksas (juridiskās 
personas par samaksu) var nodot 
līdz diviem kubikmetriem dienā da-
žādu veidu dārzu un parku atkritu-
mus. Kompostēšanas laukumā pie-
ņem augus, puķes, nezāles (garumā 
līdz 50 cm), nopļautu zāli, koku un 
krūmu lapas bez plastmasas un stik-

la piejaukumiem, kā arī atsevišķos 
konteineros nesaīsinātus zarus (tajā 
skaitā tūju zarus), augļus un dārze-
ņus. 

Par vēlmi nodot dārzu un parku 
atkritumus, kas nav iekļauti sarakstā, 
SIA “Jumis” aicina iepriekš ziņot, raks-
tot uz e-pasta adresi  info@jumis.lv.  
Tāpat dārzu un parku atkritumus var 
nodot SIA “CleanR” šķirošanas lau-
kumā “Dzelzceļa stacija “Inčukalns””, 
kā arī SIA “ZAAO” EKO laukumā 
Raganā, Vidus ielā 12.

Informācija par bioloģiski noār-
dāmo dārzu un parku atkritumu no-
došanas iespējām, tostarp atkritumu 
šķirošanas laukumu darbalaiku, ir 
pieejama pie atkritumu apsaimnie-
košanas pakalpojuma sniedzējiem:

 �SIA “Jumis” (Allažu, Mālpils, Mo-
res un Siguldas pagasts, Siguldas 
pilsēta)  – www.jumis.lv, info@ju-
mis.lv, 26112288;
 �SIA “CleanR” (Inčukalna pa-
gasts) – www.cleanr.lv, kc@cleanr.lv,  
67111001;
 �SIA “ZAAO” (Krimuldas un Lē-
durgas pagasts)  – www.zaao.lv, 
zaao@zaao.lv, 64281250.

Septītais Latvijas Lauku kopienu parlaments 
notiks Mālpilī
No 11. līdz 13. jūnijam jau septīto reizi notiks Latvijas Lauku kopienu parlaments, kas šoreiz norisināsies Mālpilī – vietā, kas 
aizrauj un iedvesmo. Lauku kopienu parlaments aktualizē jebkuram lauku reģionam aktuālus jautājumus un pulcē vietējo 
kopienu līderus, politikas veidotājus, pašvaldību pārstāvjus, uzņēmējus un lauku attīstības entuziastus no visas Latvijas. 
Tas ir nozīmīgs notikums lauku attīstības jomā, kur galvenā uzmanība tiek pievērsta kopienu un NVO kapacitātei, ilgtspējī-
gai, krīžnoturīgai un pašpietiekamai darbībai vietējo teritoriju attīstībai.

Mālpils pagasts

Latvijas Lauku kopienu parla-
ments notiek reizi divos gados, 
lai stiprinātu līdzvērtīgu dialo-

gu starp pašvaldībām, uzņēmējiem, 
valsts pārvaldi un pilsonisko sabied-
rību. Pasākumā tiks meklētas atbildes 
uz aktuālajiem izaicinājumiem lauku 
reģionos, identificētas prioritātes un 
izstrādāta rezolūcija, kas kalpos par 
ceļa karti nākamajiem diviem ga-
diem.

Šogad parlamentā uzmanība tiks 
pievērsta drosmīgām, jēgpilnām un 
inovatīvām rīcībām, kas rada pār-
maiņas. Trīs dienu garumā notiks 
diskusijas, dažādas darba grupas, 
ziņojumi un paneļdiskusijas, stāstu 
uzklausīšana, pieredzes braucieni 
un neformālas aktivitātes, kas ļaus 
uzzināt, kā iedzīvotāji, uzņēmēji un 
publiskā sektora pārstāvji, izmanto-
jot dažādas pieejas, metodes, atbalsta 
iespējas, sadarbības modeļus, savu 
pašu spēku un radošumu, var no-

zīmīgi mainīt vietējo sabiedrību un 
savas vietas nākotni

Plānotā pasākuma programma
11. jūnijs, trešdiena – viedo ciemu 

bibliotēka, viedo kopienu darbnīcas, 
“Viedais ciems 2025” apbalvošanas 
pasākums un neformāla tīklošanās.

12. jūnijs, ceturtdiena  – atklāša-
nas paneļdiskusija un iedvesmas uz-
runas, tematiskās darba grupas par 
kopienu labās prakses pieredzēm, 
metodēm un grupu diskusijas ar ek-
spertiem par iespējām un nepiecie-
šamajām rīcībām. Unikāla Mālpils 
izziņa un vakarēšana.

13. jūnijs, piektdiena – tīklošanās 
pie rīta kafijas, kopienu parlamenta 
noslēgums un rezolūcijas apstiprinā-
šana. Pieredzes apmaiņas braucieni 
Mālpils pagastā un Siguldas novadā.

Dalībai Latvijas Lauku kopienu 
parlamentā ir aicināts ikkatrs, kurš 
vēlas veidot dzīvotspējīgas, pievil-
cīgas un konkurētspējīgas lauku 
teritorijas neatkarīgi no pieredzes, 
dzīvesvietas vai profesijas. Ja tev rūp 

Latvijas lauku nākotne un tu vēlies 
līdzdarboties spēcīgu kopienu un 
lauku reģionu attīstībā, šī ir iespēja 
satikt līdzīgi domājošos, dalīties pie-
redzē un kopīgi meklēt risinājumus 
izaugsmei! Pieteikšanās veidlapa at-
rodama pašvaldības tīmekļa vietnē. 

Lauku parlamentam reģistrētie 
dalībnieki nākamajos mēnešos va-
rēs pieteikties interesējošajām darba 
grupām par dažādām tēmām. Vien-
laikus, kamēr pasākums vēl tikai tu-
vojas, arī ikviens Latvijas iedzīvotājs 
ir aicināts sniegt savu viedokli par 
situāciju lauku teritorijā, iesaistoties 
biedrības “Latvijas Lauku forums” 
iniciatīvā “Lauku barometrs” un aiz-
pildot aptauju.

Septīto Latvijas Lauku kopienu 
parlamentu rīko biedrība “Latvijas 
Lauku forums”, Siguldas novada paš-
valdība un biedrība “Lauku attīstības 
partnerība”.

Pasākums tiek īstenots ar Sabied-
rības integrācijas fonda finansiālu 
atbalstu no Latvijas valsts budžeta 
līdzekļiem.
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Kopienas centru aktivitātes maijā
Aktivitātes Gaujas Kopienas centrā

 �Bērnu un jauniešu klubiņš pirm-
dienās un trešdienās no plkst. 14.00 
līdz 17.00: 7. maijā apsveikumu 
gatavošana māmiņām; 14.  maijā 
sarunas “Ko tev nozīmē ģimene?”; 
19. maijā galda spēļu pēcpusdiena; 
21. maijā “Gleznošana pa apli”; 
28.  maijā, tuvojoties vasarai, pār-
runāsim drošību uz ūdens.
 �Jauniešu pēcpusdiena ar jauniešu 
iniciatīvu centru “Mērķis” 9. maijā 
no plkst. 15.00 līdz 17.00.

 �Brīvais laiks kopienas centrā 12. un 
26. maijā no plkst. 14.00 līdz 17.00. 
Aicināts ikviens Gaujas iedzīvotājs 
nākt iepazīt kopienas centra iespējas.
 �Informatīva tikšanās ar sociālā 
dienesta darbiniekiem 14. maijā 

plkst.  12.15 par sociālā dienesta 
pakalpojumiem.
 �Klientu apkalpošanas centra pa-
kalpojumi otrdienās no plkst. 8.00 
līdz 13.00 un no plkst. 14.00 līdz 
17.00. Iespēja iedzīvotājiem vien-
kopus pieteikt pieprasītākos valsts 
un pašvaldības pakalpojumus.
 �Inčukalna bibliotēkas pakalpojumi 
8. maijā no plkst. 12.00 līdz 17.00; 
plkst. 10.30  – lasīšanas veicināša-
nas programmas “La(p)sa” nodar-
bība ar radošo darbnīcu bērniem.

 �Vingrošana (iedzīvotāju pašu vadī-
ta) pirmdienās, trešdienās un piekt-
dienās no plkst. 11.00 līdz 12.00.

Aktivitātes Sunīšu Kopienas centrā
 �Atbalsta grupa “Mans dzīves spēks” 
otrdienās plkst. 17.00.

 �Senioru klubiņš katru otro ceturt-
dienu (15. un 29. maijā) plkst. 14.00.
 �Veselības vingrošana (vada fiziote-
rapeite) katru otro pirmdienu (12. 
un 26. maijā) plkst. 18.30.

 �Vingrošana otrdienās plkst. 19.00 
(pēc videoinstrukcijām).

 �Spēļu vakari bērniem piektdienās 
no plkst. 16.00 līdz 18.00.

 �Krimuldas bibliotēkas pakalpoju-
mi katra mēneša pēdējā trešdienā 
(28. maijā) no plkst. 10.00 līdz 14.00.

Dienas centrā “Iespēju māja” Siguldā
 �Vingrošanas grupa “Ritmas” 
pirmdienās un piektdienās no 
plkst. 9.15 līdz 10.45.

 �Rokdarbu grupa “Hobiju parks” 
9. un 23. maijā no plkst. 11.00 līdz 
14.00.

Noslēgušās Pieaugušo izglītības dienas
No 7. līdz 12. aprīlim visā Siguldas novada teritorijā norisinājās Pieaugušo izglītības dienas, pulcējot dažādu vecumu interesen-
tus. Pasākumu mērķis bija iedvesmot pieaugušos turpināt apgūt prasmes, apliecinot, ka mācīties nekad nav par vēlu.

Siguldas novads

Pieaugušo izglītības nodarbības 
ir vieta, kur satikt domubied-
rus, lai radītu kopīgas idejas 

un produktus ar pievienoto vērtību 
gan sev pašiem, gan novadam kopu-
mā. Tā ir iespēja līdzcilvēkiem dalī-
ties pieredzē. Kopumā nedēļas laikā 
tika organizētas divpadsmit nodarbī-
bas – praktiskas darbnīcas un meis-
tarklases  – un iedvesmas lekcijas. 
Dalībniekiem bija iespēja praktiski 
apgūt un izmēģināt prasmes un iepa-
zīties ar aktualitātēm dažādās jomās. 
Pieaugušo izglītības dienas apliecinā-
ja, ka novada iedzīvotājiem ir inte-

rese mācīties arī pieaugušā vecumā. 
Cilvēkiem ir vēlme apgūt nepiecieša-
mās prasmes, lai būtu konkurētspējī-
gāki gan profesionāli, gan personīgi.

Pieaugušo izglītības dienu laikā 
piedzīvotais parāda, ka:

 �pieaugušie aktīvi meklē iespējas at-
tīstīties un pilnveidoties;
 �ir liels pieprasījums pēc praktiskām 
un elastīgām mācību formām;

 �sadarbība starp pašvaldību un pieau-
gušo izglītotājiem ir būtiska pieaugu-
šo izglītības sekmēšanai novadā.
Lai gan Pieaugušo izglītības dienas 

ir noslēgušās, mācību iespējas nova-
dā turpinās. Aicinām ikvienu inte-
resentu Siguldas novada pašvaldības 
tīmekļa vietnē sekot līdzi aktuālajām 

pieaugušo izglītības norisēm novadā 
un izmantot iespējas mācīties, attīstot 
un pilnveidojot nepieciešamās pras-
mes un iemaņas.

Liels paldies pieaugušo izglītotā-
jiem  – pasniedzējiem, lektoriem un 
koordinatoriem  – un dalībniekiem, 
kuri iesaistījās Pieaugušo izglītības 
dienu norišu tapšanā!

Siguldas novada Pieaugušo izglītī-
bas dienas tika īstenotas Izglītības un 
zinātnes ministrijas Eiropas Savienī-
bas “Erasmus+” programmas pro-
jekta “Nacionālie koordinatori dalī-
bas pieaugušo izglītībā veicināšanai 
Latvijā” Nr. 101144108-NCLV2024-
2025-ERASMUS-EDU-2023-AL-
AGENDA-IBA ietvaros.

Apstiprināti pieaugušo 
izglītības projektu finansēšanas 
konkursa 2025. gada rezultāti
Siguldas novads

Siguldas novada pieaugušo iz-
glītības projektu finansēšanas 
konkursā šogad tika saņemti 

sešpadsmit projektu pieteikumi, lū-
dzot pašvaldības līdzfinansējumu 
projektu realizēšanai 25  306,78  eiro 

apmērā. Izvērtējot iesniegtos pro-
jektus, ekspertu komisija atbalstam 
izvirzīja deviņus projektus, un to īste-
nošanai pašvaldība piešķīrusi līdzfi-
nansējumu 14 270,78 eiro apmērā.

Pieaugušo izglītības projektu finan-
sēšanas konkursa mērķis ir sekmēt 
pieaugušo izglītības pakalpojumu pie-
dāvājuma attīstību Siguldas novadā.

Sidgundas bibliotēkā var saņemt klientu 
apkalpošanas centra pakalpojumus
Lai iedzīvotājiem nodrošinātu ērtāku pašvaldības un valsts pakalpojumu saņemšanu vienuviet, no 17. aprīļa klientu apkal-
pošanas centra pakalpojumus, konsultācijas un atbalstu var saņemt arī Sidgundas bibliotēkā Zvaigžņu ielā 5.

Mālpils pagasts

Siguldas novadā jau ir izveidoti 
septiņi valsts un pašvaldības 
vienotie klientu apkalpošanas 

centri – Siguldas pilsētā, Allažu, In-
čukalna, Krimuldas, Lēdurgas, Māl-
pils un Mores pagastā. Novadnie-
kiem ir iespēja saņemt pakalpojumus 
un konsultācijas arī Gaujā, dienas 
centrā “Gauja” (Centra ielā 6), un In-
ciemā, Inciema torņa pirmajā stāvā.

Klientu apkalpošanas centros 
sniegto pakalpojumu klāsts arvien 
tiek paplašināts, bet jau šobrīd, līdzte-
kus bibliotēkas pakalpojumiem, Sid
gundas iedzīvotājiem būs pieejams 
atbalsts pašvaldības pakalpojumu 
saņemšanai, konsultācijas par valsts 

pārvaldes pakalpojumu pieteikšanu 
un nodrošināta iespēja sagatavot un 
iesniegt dažādus pieteikumus.

Sidgundas klientu apkalpošanas 
centra pakalpojumi būs pieejami 
Sidgundā, Zvaigžņu ielā 5 (tālruņa 
numurs 67956892) katru ceturtdie-
nu no plkst. 8.00 līdz 13.00 un no 
plkst. 14.00 līdz 18.00. 

Sidgundas klientu apkalpošanas 
centrā varēs:

 �saņemt Valsts sociālās apdrošinā-
šanas aģentūras pabalstus un izzi-
ņas;
 �iesniegt Valsts ieņēmumu dienes-
tam gada ienākumu deklarācijas 
un veikt izmaiņas algas nodokļu 
grāmatiņā;
 �saņemt Nodarbinātības valsts 
aģentūras, Lauku atbalsta dienesta, 

Pilsonības un migrācijas lietu pār-
valdes, Uzņēmumu reģistra, Valsts 
zemes dienesta un Nacionālā vese-
lības dienesta pakalpojumus;

 �saņemt atbalstu darbā ar brīvpie
ejas datoru un eID kartes lasītāju, 
kā arī   konsultācijas par e-adreses 
un e-paraksta izveidi un lietošanu;

 �saņemt palīdzību, piesakot pakal-
pojumus portālā “Latvija.gov.lv”;

 �konsultēties par visiem valsts pār-
valdes pakalpojumiem un to sa-
ņemšanas kārtību;

 �apmaksāt nekustamā īpašuma no-
dokļus un zemes un dzīvokļu no-
mas rēķinus;

 �iesniegt pašvaldībai adresētus do-
kumentus;

 �saņemt drukāšanas, skenēšanas un 
kopēšanas pakalpojumus.

“S! Karti” var saņemt arī Mores pagastā
Līdz pat 6. jūnijam Mores pagasta iedzīvotājiem ir iespēja pieteikties un saņemt 
Siguldas novada ID karti (“S! Karti”) valsts un pašvaldības vienotajā klientu ap-
kalpošanas centrā Morē.

Mores pagasts

Siguldas novada iedzīvotāja ID 
kartes jeb "S! Kartes" īpašnie-
ki var saņemt dažādas priekš-

rocības, tostarp atlaides uzņēmēju 
piedāvājumiem un pašvaldības pa-
kalpojumiem. Ar plašo “S! Kartes” 
piedāvājumu klāstu var iepazīties 
Siguldas novada mobilajā lietotnē, 
kuru iespējams lejuplādēt “App Sto-
re” vai “Google Play”. Ja lietotne jau ir 
instalēta, aicinām iepazīties ar piedā-
vājumu sadaļā “S! Piedāvājumi”.

Atgādinām, ka skolēni, maznodro-

šinātie, iedzīvotāji ar invaliditāti, pen-
sionāri, daudzbērnu ģimenes vai Goda 
novadnieki, uzrādot apliecību vai iz-
ziņu, “S! Karti” var saņemt bez mak-
sas. Pārējiem novadniekiem tā maksā 
5 eiro. “S! Karti” izsniedz no piecu gadu 
vecuma. Plašāka informācija par “S! 
Kartes” programmu, tās piedāvājumu 
un saņemšanu pieejama tīmekļvietnes 
sigulda.lv sadaļā “Attīstība”.

Aicinām izmantot šo un citas ie-
spējas valsts un pašvaldības vienotajā 
klientu apkalpošanas centrā Morē, 
Siguldas ielā 11 (tālruņa numurs 
66954917, e-pasta adrese  more@ 
sigulda.lv).

Siguldas novada pieaugušo izglītības projektu finansēšanas konkursā 
2025. gadā atbalstītie projekti

Projekta nosaukums
Projekta īstenotājs, 
kontaktinformācija 

Plānotais aktivitāšu 
norises laiks

“Mācies un izglīto 
citus!”

Biedrība “Kamolītis”.
Projekta vadītāja Gunta Laipaka 
(e-pasta adrese guntalaipaka@

inbox.lv) 

2025. gada  
17. aprīlis– 
17. oktobris

“Jogas svētki Siguldā”
SIA “Saules joga”. Projekta vadītāja 
Ligita Saule (e-pasta adrese ligita.

saule@gmail.com)
2025. gada 14. jūnijs 

“Zaļās prasmes zaļākai 
rītdienai”

Biedrība “Kopums”. Projekta 
vadītāja Inese Kļaviņa (e-pasta 

adrese ineseklavina09@inbox.lv)
2025. gada aprīlis

“Daba un es – spēka 
zīmes ceļojums”

SIA “GAIYA”. Projekta vadītāja 
Iveta Grīnberga (e-pasta adrese 

ejamdabaa@gmail.com)

2025. gada  
10. maijs– 

28. septembris 

“Dabas veltes tavā šķīvī”
Biedrība r.a. “Siltumnīca”. Projekta 
vadītājs Juris Matisāns (e-pasta 

adrese info@rasiltumnica.lv)

2025. gada  
30. aprīlis– 
15. oktobris

“Dzīvosim dzīvei līdzi, 
jo gadi ir tikai skaitlis!”

Biedrība “Kultūra. Vide. Sabiedrība”. 
Projekta vadītāja Inta Kalniņa 

(e-pasta adrese Kalnina.inta2@
inbox.lv)

2025. gada  
1. jūlijs– 

30. novembris

“Inovatīvas 
meistarklases un 
nodarbības dalībnieku 
labsajūtai, prasmju un 
personības pilnveidei”

Biedrība “Notici sev!”. Projekta 
vadītāja Gunta Jēkabsone (e-pasta 

adrese noticisev@inbox.lv)

2025. gada  
15. aprīlis– 
14. oktobris

“Zaļās domāšanas 
un ilgtspējīgu prakšu 
veicināšana”

Biedrība “Cerību spārni”. 
Projekta vadītāja Krista Krieviņa 
(e-pasta adrese krista.krievina@

ceribusparni.lv) 

2025. gada  
1. maijs–1. novembris

“Aktīvi, radoši, izzinoši!”
Biedrība “Siguldas Senioru skola”. 

Projekta vadītāja Mārīte Rozentāle 
(e-pasta adrese senskola@inbox.lv)

2025. gada 1. jūnijs– 
30. septembris



7

APRĪLIS, 2025

S!guldas Novada Ziņas IZGLĪTĪBA UN JAUNIEŠI

Ar skolotāju mācībām Siguldā startē izglītības 
iniciatīva “Misija – matemātika”
28. martā Siguldas skolotāji pulcējās Siguldas pilsētas vidusskolā, lai piedalītos matemātikas metodikas mācībās un atzī-
mētu LMT izglītības iniciatīvas “Misija – matemātika” sākumu. Izglītības iniciatīva paredz turpmāko trīs gadu laikā uzlabot 
skolēnu sniegumu matemātikā četrās pilotpašvaldību skolās, tostarp Siguldas novadā, sakārtojot mācību līdzekļus, nodro-
šinot atbalstu skolotājiem, kā arī ieviešot sistēmu katra skolēna progresa izsekošanai.

Sigulda

Izglītības iniciatīva paredz trīs 
gadu laikā uzlabot dalībskolu 
audzēkņu sniegumu matemā-

tikā, strādājot ar 4.–6. klases sko-
lēniem. Tieši sākumskolas pēdējās 
klases ir īpaši izšķirīgs vecumposms 
matemātikas apguvē, kad nereti 
identificētās problēmas, ja netiek 
aktīvi risinātas, atstāj lielu iespaidu 
uz skolēna sekmēm un interesi par 
STEAM (zinātne, tehnoloģijas, in-
ženierzinātnes, māksla un matemā-
tika) jomu nākotnē, kā arī kopumā 
ietekmē jauniešu iespējas pabeigt 
pamatskolu.

Iniciatīva šogad startēs Siguldā, 
Kuldīgā, Rēzeknē un Jelgavā, taču 
datos balstītie secinājumi par mācī-
bu procesu varēs kalpot par pamatu 

arī citu pašvaldību skolu darbam. 
Izglītības iniciatīvas ietvaros tiks ie-
viesta skolēna snieguma izsekošanas 
sistēma, kas ļaus sekot līdzi katra 
bērna progresam. Tā arī palīdzēs 
vērtēt, kā sadarbībā ar citiem part-
neriem, piemēram, metodisko cen-
tru, izdevniecībām, tiks sakārtoti un 
vienoti visās skolās šobrīd izmanto-
tie mācību līdzekļi un nodrošināts 
atbalsts un apmācības skolotājiem 
matemātikas metodikā, cieši sadar-
bojoties ar skolu vadību un skolēnu 
vecākiem.

Pirmie praktiskie soļi izglītības 
iniciatīvā ietver mācības dalībskolu 
skolotājiem 4.–6. klašu matemātikas 
metodikā un didaktikā. Īpaša uzma-
nība arī tālākajās mācībās tiks pievēr-
sta mākslīgā intelekta izmantošanai, 
lai atvieglotu skolotāju darbu. Savu-
kārt, lai īstenotu skolēnu snieguma 

izsekošanas sistēmu, vēl šopavasar 
visās dalībpašvaldību skolās noritēs 
vienoti diagnosticējošie darbi, kuru 
sastādīšanā, labošanā un analīzē tiks 
nodrošināts atbalsts no LMT izglītī-
bas iniciatīvas “Misija – matemātika”. 
Turklāt jaunā mācību gada sākumā 
ir paredzēta arī dalībskolu vecāku 
sapulce, lai ne tikai analizētu skolē-
nu līdzšinējo sniegumu un ieskicētu 
tālākos soļus, bet arī diskutētu un 
dalītos pieredzē par atbalstu bērniem 
mācību procesā.

Trīs gadu laikā, regulāri organi-
zējot apmācības skolotājiem un ve-
cākiem, secīgos posmos nodrošinot 
diagnosticējošos darbus un uz iz-
augsmi vērstu atgriezenisko saiti, ir 
plānots ne vien celt skolēnu sekmju 
līmeni, bet arī raisīt prieku un inte-
resi par matemātikas un līdz ar to arī 
citu STEAM priekšmetu apguvi.

Mākslu skolas “Baltais flīģelis” skolotāji projekta 
ietvaros iegūst pieredzi Austrijā
Mākslu skolas “Baltais flīģelis” skolotāji Mārcis Kūlis, Inese Lakovica, Inese Bērziņa, Larisa Surikova un Kristaps Kiršteins 
“Erasmus+” projekta “Jaunas zināšanas un pieredze Siguldas Mākslu skolas inovatīvai izaugsmei” (Nr. 2024–1LV01-KA122-
VET-000226878) ietvaros no 9. līdz 14. martam devās uz Austriju, lai apmeklētu mūzikas skolas Vīnē un vērotu šo skolu 
pedagogu mācību darbu, kā arī guva priekšstatu par izglītības sistēmu Austrijā un mūzikas skolu vietu tajā.

Sigulda

Siguldas skolotāji ne tikai ap-
meklēja mūzikas skolas, bet 
arī devās ekskursijās pa Vīnes 

populārākajām vēsturiskajām vietām 
un klātienē noklausījās Andra Nelso-
na diriģētā  Leipcigas “Gewandhaus” 
orķestra un solistu Lūkasa un Artūra 
Jusenu sniegumu.

Apmeklējuma pirmajā dienā Sigul-
das skolotāji tikās ar Vīnes Mūzikas 
skolas direktori un pārrunāja kopīgo 
un atšķirīgo profesionālās mūzikas 
izglītībā Austrijā un Latvijā, kā arī 
prezentēja mūsu skolu, pilsētu, valsti.

Skolotājiem bija iespēja vērot mū-
zikas nodarbības dažādu vecumu 
audzēkņiem, kā arī Vīnes meiteņu 
kora, ABC kora un orķestra mēģinā-
jumu, stīgu instrumentu nodarbības. 
Vērtīga pieredze tika gūta, apmeklē-
jot Atvērto durvju dienas. Skolotāji 
iepazinās ar Vīnes Mūzikas skolas 
mācību programmām, kuras ar in-
teresi salīdzināja ar mūsu izglītības 
sistēmas programmām. Tāpat tika 
gūta pārliecība par savu organizēto 
mācību procesu.

Projektā iegūtā pieredze Sigul-
das Mākslu skolas “Baltais flīģelis” 
skolotājiem bija vērtīga un sniedza 
iespēju iepazīt dažādas situācijas mū-

zikas nodarbībās, ar kādām Austrijas 
mūzikas skolotāji saskaras ikdienas 
mācību procesā. Precīza metodika, 
disciplīna, diplomātiska pieeja un 
mīlestība pret mūziku un bērniem 
bija novērojama gandrīz katrā no-
darbībā.

“Erasmus+” mobilitātes laikā ie-
gūtā pieredze tiks nodota skolas un 
novada mūzikas skolotājiem, kā arī 
skolu vadītājiem. Gūtā pieredze no-
derēs darbā ar saviem audzēkņiem.

Turpinās mobilais darbs ar jauniešiem; pieejams 
maija grafiks
Siguldas novada Jaunrades centra jauniešu iniciatīvu centrs “Mērķis” maijā turpinās mobilo darbu pagastos un ciemos, 
piedāvājot aktivitātes jauniešiem un iepazīstot kopienas. Siguldā darbs ar jaunatni noritēs ierastajā kārtībā. 

Siguldas novads

Jauniešu mobilais darbs maijā:
 �Allažos – 6. un 20. maijs plkst. 16.00;
 �Gaujā – 9. maijā plkst. 15.00;

 �Inciemā – 22. maijā plkst. 16.00;
 �Inčukalnā – 8., 15., 22. un 29. maijā 
no plkst. 15.00 līdz 18.00;
 �Jūdažos  – 15. un 29. maijā  
plkst. 16.00;
 �Lēdurgā – 8., 15., 22. un 29. maijā 

no plkst. 15.00 līdz 18.00;
 �Mālpilī – 7., 14., 21. un 28. maijā no 
plkst. 12.00 līdz 18.00;
 �Morē – 8. maijā plkst. 15.00;
 �Raganā  – 13. un 27. maijā  
plkst. 15.00.

Palielināts pašvaldības 
līdzfinansējums privātajām izglītības 
iestādēm un aukļu pakalpojumiem
Šogad Siguldas novada pašvaldība ir paaugstinājusi līdzfinansējumu izglīto-
jamajiem, kuri apgūst vispārējās izglītības programmas privātajās izglītības 
iestādēs, kā arī līdzfinansējuma apmēru mēnesī par vienu bērnu, kas apgūst 
pirmsskolas izglītības programmu privātajā izglītības iestādē vai saņem bērnu 
uzraudzības pakalpojumu.

Siguldas novads

Turpmāk ģimenes varēs saņemt 
pašvaldības līdzfinansējumu 
88 eiro apmērā mēnesī par 

vienu bērnu, kurš apgūst vispārējās iz-
glītības programmu privātajā izglītības 
iestādē. Līdz šim šis atbalsts bija 70 eiro 
mēnesī. Šā gada budžetā šai iniciatīvai 
pašvaldība ieplānojusi 80 050 eiro.

Pašvaldība ir palielinājusi arī līdz
finansējumu privātajiem bērnu-
dārziem un aukļu pakalpojumiem. 
Kopumā šim mērķis no pašvaldības 
budžeta novirzīti 812 603 eiro.

Ja bērns ir sasniedzis pusotra gada 
vecumu, nav nodrošināts ar vietu paš-
valdības pirmsskolas izglītības iestādē 
un apmeklē privāto izglītības iestā-
di, līdzfinansējums palielināts līdz 
402,20 eiro līdzšinējo 332,56 eiro vietā 
mēnesī. Bērniem, kuri apgūst obligāto 
sagatavošanu pamatizglītības ieguvei, 
atbalsts palielināts līdz 216,37 eiro 
mēnesī (iepriekš – 194,09 eiro).

Mainīts arī pašvaldības līdzfinan-
sējuma apmērs bērnu uzraudzības 
pakalpojumam par vienu bērnu. 
Turpmāk šis atbalsts būs 252 eiro 
mēnesī.

Ja pašvaldība piedāvā vietu pirms-
skolas izglītības iestādē, taču bērna li-
kumiskais pārstāvis atsakās no tās vai 
neapstiprina uzņemšanu, līdzfinansē-
juma apmērs būs 341,67 eiro mēnesī 
bērniem vecumā no pusotra gada līdz 
brīdim, kad jāsāk obligātā sagatavoša-
nās skolai. Bērniem, kuri jau apgūst 
obligāto sagatavošanu skolai, šis at-
balsts būs 155,84 eiro mēnesī.

Atbalsta apmēra izmaiņas tiek pie-
mērotas no šā gada 1. janvāra. Līdzfi-
nansējuma piešķiršanas kārtību re-
gulē pašvaldības saistošie noteikumi 
“Par kārtību, kādā Siguldas novada 
pašvaldība līdzfinansē pirmssko-
las izglītības programmas izmaksas 
privātajā izglītības iestādē un bērnu 
uzraudzības pakalpojuma sniedzē-
jam” un “Par līdzfinansējumu privā-
tām pamatizglītības iestādēm”.

Pašvaldība turpina īstenot 
projektu “PROTI un DARI 2.0”
Pašvaldība turpina dalību Jaunatnes starptautisko programmu aģentūras īste-
notajā projektā “PROTI un DARI 2.0”. Projekta mērķauditorija ir 15– 29 gadus veci 
(ieskaitot) jaunieši, kuri nemācās, nestrādā, neapgūst arodu un nav reģistrēti 
Nodarbinātības valsts aģentūrā kā bezdarbnieki.

Siguldas novads

Projekta mērķis ir attīstīt mērķa 
grupas jauniešu prasmes un 
veicināt viņu iesaisti mācību 

pasākumos un izglītības ieguvē (tai 
skaitā aroda apguvē pie amata meista-
ra), nodarbinātībā vai Nodarbinātības 
valsts aģentūras īstenotajos pasāku-
mos, kā arī nevalstisko organizāciju 
vai jauniešu centru darbībā.

Kopējais projekta “PROTI un 
DARI 2.0” īstenošanai pieejamais 
finansējums ir 159  415,42  eiro. Ko-
pumā projektā plānots iesaistīt 
76 jauniešus. Šobrīd projektā jau pie-
dalījušies vairāk nekā 40 jaunieši.

Projekts norisinās Jaunatnes 
starptautisko programmu aģentūras 
Eiropas Savienības kohēzijas poli-
tikas programmas 2021.–2027.  ga-
dam 4.2.3.  specifiskā atbalsta mērķa 
“Sekmēt to, lai  – jo īpaši nelabvēlī-
gā situācijā esošām grupām  – būtu 

vienlīdzīga piekļuve kvalitatīvai un 
iekļaujošai izglītībai un mācībām un 
iespēja to iegūt, sākot ar pirmssko-
las izglītību un aprūpi un vispārējās 
izglītības un profesionālās izglītības 
un mācību gaitā līdz pat augstākajai 
izglītībai un pieaugušo izglītībai un 
mācībām, tostarp veicināt mācību 
mobilitāti visiem un atvieglot pie-
kļūstamības iespējas personām ar in-
validitāti” 4.2.3.4. pasākuma “Sekmēt 
NEET jauniešu integrēšanos izglītībā 
un nodarbinātībā” projektā “PROTI 
un DARI 2.0”.

Interesenti aicināti pieteikties pie 
projekta “PROTI un DARI 2.0” prog-
rammas vadītājas Ilzes Vilciņas, zvanot 
uz tālruņa numuru 29234706. Sīkāka 
informācija par projektu pieejama tī-
mekļa vietnē www.jaunatne.gov.lv.
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Siguldas novadā iesniegti astoņi politisko partiju saraksti

2025. gada pašvaldības domes vēlēšanām Siguldas novadā iesniegti astoņi politisko partiju saraksti. 10. aprīlī notika 
Siguldas novada pašvaldības domes vēlēšanām iesniegto kandidātu sarakstu kārtas numuru izloze.
Pašvaldības domes 2025. gada vēlēšanām pieteikti šādi saraksti Siguldas novadā:

 �“Latvijas attīstībai” (saraksts Nr. 1);
 �Nacionālā apvienība “Visu Latvijai!”-“Tēvzemei un Brīvībai”/LNNK, politiskā partija “Latvijas Reģionu apvienība”,  
“Vidzemes partija”, “Jaunā konservatīvā partija” (saraksts Nr. 2);
 �“Suverēnā vara”, apvienība “Jaunlatvieši” (saraksts Nr. 3);
 �“Jaunā Vienotība” (saraksts Nr. 4);
 �“Latvija pirmajā vietā” (saraksts Nr. 5);
 �“Latvijas Zemnieku savienība”, Latvijas Zaļā partija (saraksts Nr. 6);
 �“Latvijas Atdzimšanas partija” (saraksts Nr. 7);
 �“Siguldas novada partija” (saraksts Nr. 8).

Kopumā uz 19 domes deputātu vietām kandidēs 141 kandidāts (64,5 % – vīrieši, 35,5 % – sievietes). Vidējais deputātu 
kandidātu vecums ir 47,1 gads, vecākajam kandidātam ir 77 gadi, jaunākajam – 18 gadi.

Plašāk par partiju programmām un katru kandidātu var uzzināt Centrālās vēlēšanu komisijas tīmekļa vietnē.
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“Latvijas valsts mežu” MTB un 
Gravel veloseriāla posms notiks 
Siguldā
Šā gada “Latvijas valsts mežu” MTB un Gravel veloseriāla sezona, kurā iekļauti 
seši posmi, startēja 27. aprīlī ar posmu no Cēsīm līdz Valmierai. Sacensību otrais 
posms norisināsies Siguldā 11. maijā. Sacensību dienā gan novadniekiem, gan 
pilsētas viesiem jārēķinās ar īslaicīgiem satiksmes ierobežojumiem.

Sigulda

Jaunajai sezonai, kas būs jau 
divdesmit trešā pēc kārtas, pa-
sākuma rīkotāji ir sagatavojuši 

vairākus būtiskus jauninājumus, lai 
iepriecinātu braukt gribētājus un ra-
dītu apstākļus jaunu dalībnieku pie-
saistīšanai.

“Toyota” Gravel distancē jau eso-
šajām vecuma un konkurences gru-
pām pievienosies arī junioru grupa. 
Tas ļaus palielināt sacensību līmeni, 
vienlaikus dodot iespēju spēcīgāka-
jiem šosejas riteņbraucējiem junio-
riem sagatavoties nozīmīgākajām 
starptautiskajām sacensībām.

Otrs šā gada jaunums  – Gravel 
izmēģinājuma brauciena distance, 
kas būs īsāka nekā “Toyota” Gravel 
pamatdistance. Tajā varēs piedalīties 
tikai nelicencēti braucēji iesācēji, kas 
vēlas sevi pārbaudīt sacensību azartā. 
Rezultāts tiks fiksēts, tomēr apbalvo-
šana netiks rīkota.

“Mammadaba” Veselības brau-
ciena distance jaunajā sezonā iegūs 
jaunu nosaukumu  – LVM Atpūtas 
brauciens. Tā būs lieliski piemērota 
dabas baudītājiem, kuri vēlas vien-
laikus izbraukt veselīgu distanci un 
izbaudīt apkārt esošās ainavas. Dis-
tanci iedvesmo LVM “Mammadaba” 
vietas atpūtai, kuras mežos vijas vi-
siem pieejamas dabas takas simtiem 
kilometru garumā un vairāk nekā 
300 bezmaksas atpūtas vietas. LVM 
Atpūtas distancei ir izteikti zemāka 
grūtības pakāpe nekā “Toyota” Gra-
vel un “Lielbāta” tautas distancēm.

Arī šogad pasākumā varēs pieda-
līties mazākie velodraugi, iesaistoties 
“Maxima” bērnu braucienos” (400–
1500 metri), kas piemēroti bērniem ve-
cumā no četriem līdz desmit gadiem.

Pieteikšanās sacensībām notiek tieš-
saistē vietnē velo.lv, kur pieejama arī 
plašāka informācija par maršrutiem, 
sacensību norisi un dalības maksu.

Satiksmes organizācija 
sacensību laikā

Satiksme tiks slēgta:
 �Cēsu ielā no Raiņa ielas līdz Svēt-
ku laukumam, Lāčplēša ielā no 
Jāņa Poruka ielas līdz Jāņa Čak-
stes ielai, kā arī Jāņa Poruka ielā  
plkst. 8.00–18.00;
 �plkst. 11.55–12.10 un plkst. 12.55–
13.10 uz starta brīdi tiks slēgta sa-
tiksme Turaidas ielā no serpentīn-
ceļa līdz Turaidai; 

 �Krimuldā Kungu gatve un pie 
vagoniņa stāvlaukuma aptuveni 
plkst. 12.40–16.00.
Satiksme tiks ierobežota:

 �plkst. 11.30–17.00 Turaidas un Gau-
jas ielā no serpentīnceļa līdz Cēsu 
ielai (Siguldas kalns); automašīnu 
plūsmu pa vienu ielas pusi reversā 
kustībā regulēs Valsts policija.
Īslaicīgi uz sportistu brauciena 

brīdi:
 �autoceļš P8 posmā no Turaidas līdz 
Inciemam plkst.12.00–15.00;

 �ceļš no Eikažiem līdz autoceļam A3 
plkst. 13.30–16.00;

 �autoceļš V81 Inciems–Lēdurga 
(līdz V150) plkst.13.30–16.00;

 �autoceļš V150 no V81 līdz Lodei 
plkst. 13.30–16.00;

 �autoceļš V80 līdz Eikažiem 
plkst. 13.30–16.00;

 �autoceļš P7 pie Sniķeru kapiem 
plkst.12.30–16.00;

 �autoceļš P7 pie Grašu ceļa 
plkst.12.30–12.45.
Cēsu iela posmā no Pils ielas līdz 

Raiņa ielai tiks noteikta kā vienvir-
ziena iela. 

Sacensību centra iekārtošana Spie-
ķu parka teritorijā un ceļa zīmju uz-
likšana notiks 10. maijā.

Ieteicamie stāvlaukumi pilsētā:
 �pļava pie panorāmas rata (Svētku 
laukums, labvēlīgu laikapstākļu 
gadījumā), iebraukšana no Leona 
Paegles ielas līdz plkst. 10.30 un no 
plkst. 11.00 izbraukšana uz Leona 
Paegles ielu;

 �stāvlaukums pie Dabas aizsardzī-
bas pārvaldes (pie Siguldas pils 
kompleksa; lūdzam nenovietot au-
tomašīnas autobusu stāvvietās); 

 �stāvlaukums pie Pils un Krišjāņa 
Barona ielas krustojuma;

 �stāvlaukums pie kultūras centra 
“Siguldas devons”;

 �stāvlaukums pie pašvaldības pakal-
pojumu centra Raiņa ielā 3.
Sacensību programmā un plānota-

jos satiksmes ierobežojumos var būt 
izmaiņas. Lūdzam sekot līdzi infor-
mācijai tīmekļa vietnē www.sigulda.lv.

Maijā plānotie sporta pasākumi

Allažu pagasts
2. maijā plkst. 12.00 Stīveru trasē – 
Minikausa sacensības triālā, 1. posms.
16.–18. maijā plkst. 12.00 Allažu 
Sporta centrā – “BBBL pavasara kauss 
2025” basketbolā.

Inčukalna pagastā
8. un 15. maijā plkst. 20.30 Inčukalna 
Sporta centrā – “FatPipe” florbola līga, 
izslēgšanas spēle (piedalās  
FS “Sigulda”).
18. maijā plkst. 13.00 Inčukalna 
Sporta centrā – “Inčukalna akvatlons 
2025”.
24. maijā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sporta centrā – Inčukalna Galda hokeja 
līga, 7. posms.
25. maijā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sporta centrā – peldēšanas sacensības 
“Nemo kauss”, 8. posms.

Krimuldas pagastā
4. maijā plkst. 10.00 Turaidas skolas 
laukumā – “Skrien, sit un met! Beisbols 
Siguldas novadā!”.
18. maijā plkst. 11.00 Turaidas skolas 
laukumā – Latvijas beisbola līgas 
turnīrs, 1. posms.
27. maijā plkst. 18.00 Raganas 
pludmales laukumā – Raganas kauss 
pludmales volejbolā, 1. posms.

Lēdurgas pagastā
14. un 28. maijā plkst. 18.30 
Lēdurgas dendroparkā – “Wiklijs 2025” 
sacensības disku golfā, 1. un 2. posms.

Mālpils pagastā
10. maijā plkst. 10.00 Mālpils Sporta 
centrā – sacensības šautriņu mešanā.
11. maijā plkst. 10.00 Mālpils Sporta 
centrā – Siguldas novada atklātais 
kauss novusā “Siguldas kauss”, 4. posms 
(individuāli).
24.–25. maijā plkst. 10.00 Mālpils 
Sporta centrā – Eiropas un Latvijas 
čempionāts cilvēkiem ar īpašām 
vajadzībām novusā, 3. posms.
28. maijā plkst. 15.30 posmā Mālpils–
Vaļņu kalns – orientēšanās sacensības 
“Siguldas kompass”.

Siguldā un Siguldas pagastā
3. maijā plkst. 9.00 Siguldas Sporta 
centrā – “Yonex Sigulda Open” (“Yonex 
XV LABL”) sacensības, 2. posms.
11. maijā plkst. 11.00 Siguldas Sporta 
skolā – basketbola turnīrs “Siguldas 
kauss 2025”.
11. maijā no plkst. 10.00 “Latvijas 

valsts mežu” MTB velomaratons ar 
startu Spieķu parkā.
15. maijā plkst. 18.30 pludmales 
volejbola laukumos pie Gaujas – atvēr-
tais mamaneta treniņš, 1. posms.
16.–18. maijā plkst. 12.00 Siguldas 
Sporta skolā – “BBBL pavasara kauss 
2025” basketbolā.
16. maijā plkst. 16.00 Siguldas Sporta 
centrā – sacensības peldēšanā “S!-Peld 
2025”, 1. posms.
17. maijā plkst. 10.00 Siguldas 
1. pamatskolā – džudo sacensības 
bērniem “Judo friends”, 1. posms.
22. maijā plkst. 16.00 Siguldas pilsē-
tas stadionā – vieglatlētikas sacensības 
“Uzkarsē vasaru 2025”.
24. maijā plkst. 10.00 Siguldas 
pagasta Kultūras namā – sacensības 
“Sigulda Open” 64 lauciņu dambretē.
24. maijā – tautas sporta sacensības 
spiešanā guļus Siguldas svētku ietvaros.
29. maijā plkst. 18.00 Peldu ielā 
(iepretim bobsleja trasei) – skriešanas 
treniņsacensības “Siguldas apļi”.
30.–31. maijā plkst. 11.00 Siguldas 
Sporta centrā – Parasporta diena 
Siguldas pilsētā.

Citviet
7. maijā plkst. 15.30 maršrutā Vasu 
kalns–Peilēni – orientēšanās sacensī-
bas “Siguldas kompass” (pašvaldības 
līdzfinansēts pasākums).
14. maijā plkst. 15.30 maršrutā Sili–
Jānēni – orientēšanās sacensības “Sigul-
das kompass” (pašvaldības līdzfinansēts 
pasākums).
21. maijā plkst. 15.30 maršrutā Vasu 
kalns–Līčupes – orientēšanās sacensī-
bas “Siguldas kompass” (pašvaldības 
līdzfinansēts pasākums).

BEZMAKSAS SPORTA 
NODARBĪBAS
Allažu Sporta centrā

3. maijā plkst. 13.30 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
17. maijā plkst. 13.30 veselības 
vingrošana.

Inciemā, sporta un 
atpūtas centrā “Namiņš”

10. un 17. maijā plkst. 11.00 veselī-
bas vingrošana.

Inčukalna Sporta centrā
13. un 27. maijā plkst. 18.00 veselī-
bas vingrošana.
18. un 25. maijā plkst. 17.30 
peldēšanas nodarbība senioriem.

Jūdažu Sabiedriskajā centrā
3. maijā plkst. 9.00 funkcionālā fitne-
sa nodarbība.
17. maijā plkst. 9.00 veselības 
vingrošana.

Krimuldas Sporta centrā
14. un 28. maijā plkst. 18.00 veselī-
bas vingrošana.

Lēdurgas Sporta centrā
10. un 17. maijā plkst. 9.30 veselības 
vingrošana.

Mālpils Sporta centrā
3. maijā plkst. 12.00 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
17. maijā plkst. 12.00 veselības 
vingrošana.
18. un 25. maijā plkst. 16.00 
peldēšanas nodarbība senioriem.

Mores Tautas namā
3. maijā plkst. 10.30 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
17. maijā plkst. 10.30 veselības 
vingrošana.

Siguldas Sporta centrā
3., 10., 17., 24. un 31. maijā plkst. 
14.00 peldēšanas nodarbība senio-
riem. Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 25448860.
3. un 17. maijā plkst. 10.00 
peldēšanas nodarbības cilvēkiem ar in-
validitāti. Nodarbības notiek sadarbībā 
ar biedrību “Cerību spārni”. Informācija 
un pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 26396000.
9. un 23. maijā plkst. 11.00 vingrošanas 
nodarbība cilvēkiem ar invaliditāti. Nodar-
bības notiek sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni”. Informācija un pieteikšanās, zvanot 
uz tālruņa numuru 26396000.
10. maijā plkst. 10.00 deju aerobika.
10. un 24. maijā plkst. 13.00 
nodarbība “Fitnesa ABC”. Priekšroka 
maznodrošinātajiem ar Sociālā dienesta 
atzinumu. Pieteikšanās līdz iepriekšējās
dienas plkst. 17.00, zvanot uz tālruņa 
numuru 25448860.
31. maijā plkst. 10.00 nodarbība 
“Vesela mugura”.

Sunīšu Kopienas centrā
12. un 26. maijā plkst. 18.30 veselī-
bas vingrošana.

Uz nodarbībām nav nepieciešams 
pieteikties, atskaitot tās, kur tas ir 
norādīts.

Pasākumu kalendārā iespējamas izmaiņas. Aktuālajai informācijai aicinām sekot līdzi pašvaldības tīmekļa vietnē www.sigulda.lv.
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S!guldas Novada Ziņas SABIEDRĪBA

Var iepazīties ar Siguldas novada Transporta 
tīkla attīstības plāna priekšlikumiem

Jaunā Siguldas novada teritorijas plānojuma izstrādes ietvaros kā pirmais posms 
ir izstrādāta Transporta tīkla attīstības plāna darba redakcija. Iepazīties ar plāna 
priekšlikumiem un iegūt plašāku informāciju var Siguldas novada pašvaldības tī-
mekļa vietnē www.sigulda.lv.
Iedzīvotāju priekšlikumi un iebildumi par izstrādāto dokumentu tiks gaidīti līdz 26. mai-
jam. Klātienē jautājumus varēs uzdot sanāksmē kultūras centrā “Siguldas devons”  
(“Digiti” zālē) 22. maijā plkst. 18.00. 

Pārbūvēs gājēju ietvi Allažos, 
uzlabojot drošību un komfortu
Siguldas novada pašvaldība īstenos LEADER projektu “Gājēju ietves izbūve no 
Stārķu ielas līdz Zaļkalna ielai 3A, Allažos, Siguldas novadā”. Infrastruktūras uz-
labošana paredzēta, lai veicinātu drošību un komfortu gājējiem, it īpaši vakara 
un nakts stundās. 

Allažu pagasts

Projekta īstenošana ir nozīmīgs 
solis Allažu centra attīstībā, 
jo tas ne tikai uzlabos gājēju 

infrastruktūru, bet arī veicinās vie-
tējo iedzīvotāju un viesu drošību, kā 
arī radīs estētiski pievilcīgāku vidi 
centrā.

Projekta ietvaros tiks pārbūvē-
ta 154 metrus gara gājēju ietve no 
Stārķu ielas līdz Zaļkalna ielai 3A, 
kā arī uzstādīts jauns apgaismojums. 

Kopējās izmaksas ir 44 471,72  eiro, 
no tiem LEADER finansējums ir  
35 577,38  eiro (80%), pašvaldības 
līdzfinansējums – 8 894,34 eiro (20%).

Projekta realizācija plānota līdz 
2026. gada maijam. To atbalsta Zem-
kopības ministrija un Lauku atbalsta 
dienests.

Ar pašvaldības līdzfinansējumu īstenos 
divpadsmit nometnes bērniem un jauniešiem
Ik gadu Siguldas novada pašvaldība organizē bērnu un jauniešu  nometņu projektu konkursu. Šogad konkursā tika saņemti 
16 projektu pieteikumi, no kuriem pašvaldības atbalstu ieguva 12 projekti. Kopējais pašvaldības piešķirtais finansējums 
projektu īstenošanai ir 13 288 eiro.

Siguldas novads

Aicinām vecākus pieteikt 
bērnus nometnēm pie orga-
nizāciju vadītājiem, izman-

tojot zemāk norādīto kontaktinfor-
māciju. Siguldas novada Izglītības 
un sporta pārvaldes speciālisti aicina 
vecākus iepazīties ar piedāvāto no-
metņu organizēšanas kārtību, kopīgi 

ar bērniem pārrunāt disciplīnas un 
drošības jautājumus tajās.

Plašāka informācija par 2025. gada 
Latvijas, tostarp Siguldas novada, 
vasaras nometnēm pieejama Valsts 
izglītības satura centra tīmekļa vietnē 
www.nometnes.gov.lv.

Pieteikšanās nometnēm notiek, sazi-
noties ar organizāciju, kas rīko konkrē-
to nometni. Saziņā ar nometnes orga-
nizatoriem vecāki var iegūt precīzāku 

informāciju par tās norisi, tostarp par 
finansēšanas nosacījumiem.

Pašvaldības konkursa mērķis ir 
nodrošināt nometņu norisi, lai veici-
nātu to pieejamību Siguldas novadā, 
sniedzot atbalstu bērniem un jaunie-
šiem prasmju un kompetenču apgu-
vē, labizjūtas un socializēšanās sek-
mēšanā, spēju un talantu izkopšanā, 
kā arī rosinot viņus saturīgai brīvā 
laika pavadīšanai.

Lēdurgā atklāta pirmā vietvārda 
zīme Salacas lībiešu valodā
Skanot senai putnu modināšanas dziesmai un Ķempju Kārļa dzejoļa “Aģjoug” 
rindām,  22. marta rītā Aģes upe atguva savu seno nosaukumu Salacas lībiešu va-
lodā. Aģjoug jeb Malas upe – tā senāk dēvēja Aģes upi, un tagad tai ir divi vārdi.

Lēdurgas pagasts

Zīmes atklāšanas pasākumā 
piedalījās UNESCO Latvijas 
Nacionālās komisijas vadītā-

ja Baiba Moļņika, Siguldas novada 
pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Linards Kumskis, Vidzemes lībiskās 
kultūrtelpas vadītāja Lolita Ozoliņa 
un Turaidas muzejrezervāta direk-
tore Jolanta Borīte, kā arī folkloras 
kopa “Putni”, lēdurdzieši un viesi.

Lēdurgas koris “Lettegore” ieprie-
cināja visus ar teiku par Lēdurgu jeb 
Lapu upi, pēc kuras skanēja Lēdurgas 
himna “Lapu upe Lēdurga”. Rokdar-
bu studijas “Aģe” dāmas uz vietas 
auda jostu lībiešu karoga krāsās  – 
zaļā (mežs), baltā (liedaga smiltis), 
zilā (jūra). Apmeklētāji varēja ieaust 
jostā savas labās domas un vēlējumus 
Lēdurgai, ar jostu izrotājot upes no-
saukuma zīmi un tilta margās iesie-
not krāsainus dzīparus.

Ar laba vēlējumiem un stipri-
not Vidzemes kultūras kopienu,  
UNESCO Latvijas Nacionālās komi-
sijas vadītāja Baiba Moļņika pastās-
tīja, ka vietvārds ir pagātnes kultūras 

liecība, kuras pētot mēs atklājam 
stāstus par cilvēkiem, kuri reiz devuši 
vārdus vietām mums apkārt. Vien-
laikus vietvārdi atspoguļo ne tikai 
valodu, kurā viņi runāja, bet arī viņu 
pasaules redzējumu un dabas lomu 
tajā. Lībieši mums ir atstājuši dau-
dzas šādas mīklas, padarot Latvijas 
ģeogrāfijas izzināšanu par aizraujošu 
ceļojumu laikā. 

Arī Vidzemes lībiskās kultūrtel-
pas vadītāja Lolita Ozoliņa uzsvēra 
nule atklātās vietvārda zīmes nozī-
mību: “Nosaukuma Aģjoug atklāšana 
sniedz iespēju no jauna paraudzīties 
uz mums tik ierastajiem vietvārdiem 
un atklāt to dziļāko nozīmi. Esmu 
īpaši gandarīta, ka pirmā vietvārda 
zīme Salacas lībiešu valodā atklāta 
tieši upei  – plūstošam, dzīvam ele-
mentam, kas savieno ainavas un nes 
sev līdzi kustību un pārmaiņas. Ceru, 
ka šai zīmei drīzumā sekos arī citas – 
Svētupe, Salaca, Mudurga, kā arī ap-
dzīvoto vietu nosaukumi Vidzemes 
vēsturiskajā zemē.”

Organizatori pateicas visiem atklā-
šanas pasākuma apmeklētājiem par 
kopā būšanas brīdi, kas radīja piede-
rības sajūtu lībiskajam mantojumam.

Nometnes un organizācijas nosaukums, 
kontaktinformācija Nometnes veids; dalībnieku profils Nometnes nori­

ses laiks un vieta

“Peldam droši Siguldā”
Biedrība “Peldēt droši”
E-pasta adrese drosi@peldet.lv

Dienas nometne.
8–12 gadus veci bērni, kas apguvuši peldēšanas pamatus 

vai nemāk peldēt, grib sportot un aktīvi pavadīt brīvo laiku. 
Nometnē aicināti piedalīties dažādu tautību un sociālo grupu 
bērni: no trūcīgām, maznodrošinātām ģimenēm, daudzbērnu 

ģimenēm un bērni, kas atrodas aizbildnībā.

21.–25. jūlijs
Sigulda,  

Ata Kronvalda 
iela 7A

“Breaking camp”’
Biedrība “Dejas un sporta atbalsta biedrība”
E-pasta adrese jurijs.masalskis@gmail.com

Diennakts nometne.
7–18 gadus veci bērni un jaunieši.

Siguldas novada Jaunrades centra breika pulciņa apmeklētāji, 
kā arī jebkurš cits bērns no Latvijas vai ārvalstīm. Nometnē 

aicināti piedalīties dažādu sociālo grupu bērni – no trūcīgām, 
maznodrošinātām ģimenēm un daudzbērnu ģimenēm.

3.–8. augusts
Sigulda, “Brūveri” 

“BINDENTI vispārīgās attīstības un spēļu 
diennakts nometne “Game on: spēļu karal­
iste!””
SIA “Leboro”
E-pasta adrese info@bindenti.lv

Diennakts nometne.
8–14 gadus veci Siguldas novada administratīvajā teritorijā 

deklarētie un pašvaldības dibināto izglītības iestāžu bērni un 
jaunieši. Nometnē aicināti piedalīties dažādu sociālo grupu 

bērni: no trūcīgām, maznodrošinātām ģimenēm, daudzbērnu 
ģimenēm un bērni, kas atrodas aizbildnībā.

29. jūnijs–4. jūlijs
Sigulda, “Brūveri’’ 

“Uzlādē sevi 2025”
Biedrība “Džudo klubs “Sigulda””
Epasta adrese ivo.alksnis@inbox.lv  

Dienas nometne.
7–11 gadus veci bērni.

Nometnē aicināti piedalīties bērni no daudzbērnu ģimenēm.

9.–13. jūnijs
Sigulda, Pulkveža 

Brieža iela 105

“Sporta karalienei pa pēdām”
Biedrība “Sporta klubs “Maratons””
E-pasta adrese laura.lapina18@gmail.com

Dienas nometne.
8–13 gadus veci bērni.

Nometnē aicināti piedalīties bērni, kas atrodas aizbildnībā.

9.–13. jūnijs
Sigulda, Puķu iela 4

Piedzīvojumu un āra dzīves dienas nometne 
“Piedzīvojumu meklētāji 2025”
Biedrība “Laurenču sākumskolas vecāku atbalsta 
biedrība”
E-pasta adrese laurencubiedriba@gmail.com

Dienas nometne.
7–12 gadus veci bērni no Laurenču sākumskolas un citām 

Siguldas novada izglītības iestādēm. Nometnē aicināti 
piedalīties dažādu sociālo grupu bērni: no trūcīgām, mazno-
drošinātām ģimenēm, daudzbērnu ģimenēm un bērni, kas 

atrodas aizbildnībā.

16.–20. jūnijs
Sigulda, Laurenču 

iela 7 

“Ziemeļpola 2025 sporto vasara1”
Biedrība “Sporta klubs “Ziemeļpols””  
E-pasta adrese zpols@inbox.lv

Dienas nometne.
7–16 gadus veci aktīvi un sportot griboši bērni un jaunieši. 

Nometnē aicināti piedalīties dažādu sociālo grupu bērni: no 
daudzbērnu ģimenēm un bērni, kas atrodas aizbildnībā.

9.–13. jūnijs
Sigulda,  

Ata Kronvalda 
iela 7A

Skautu un gaidu āra dzīves nometne “Pa straumi”
Biedrības “Latvijas Skautu un gaidu centrālā 
organizācija” struktūrvienība Siguldas 83. skautu 
un gaidu vienība 
E-pasta adrese gatis.kalnins@skautiungaidas.lv

Dienas nometne.
8–17 gadus veci bērni un jaunieši no Siguldas 83. skautu un 
gaidu vienības. Nometnē aicināti piedalīties bērni no daudz-

bērnu ģimenēm.

15.–19. augusts
Madonas novada 
Kalsnavas pagasts, 

“Līdumi” 

Deju grupas “AZarts” vasaras deju nometne 
“Sigulda 2025”
Biedrība “Siguldas Dejas atbalsta biedrība”
E-pasta adrese guna.briza@gmail.com  

Dienas nometne.
Deju grupas “AZarts” dalībnieki un 7–18 gadus veci bērni un 
jaunieši, kas nav deju grupas “AZarts” dalībnieki, bet kuriem 

ir interese par dažādām dejas tehnikām un vēlme attīstīt 
savas dejošanas prasmes. Nometnē aicināti piedalīties 

dažādu sociālo grupu bērni: no trūcīgām, maznodrošinātām 
ģimenēm, daudzbērnu ģimenēm, bērni un jaunieši ar īpašām 

vajadzībām, kā arī bērni, kas atrodas aizbildnībā.

18.–22. augusts
Sigulda,  

Institūta iela 1 

“Laimes zeme – jauno jātnieku nometne”
Biedrība ““Laimes zeme” – jātnieku sporta klubs”
E-pasta adrese lelde.lapsa@inbox.lv

Diennakts nometne.
8–18 gadus veci bērni un jaunieši. Priekšroka tiks dota tiem 

bērniem un jauniešiem, kuri iepriekš bijuši kaut uz vienu 
treniņu un ir pazīstami ar zirgiem, nebaidās tiem tuvoties. 
Nometnē aicināti piedalīties dažādu sociālo grupu bērni: 

no trūcīgām, maznodrošinātām ģimenēm, daudzbērnu ģi-
menēm, bērni un jaunieši ar īpašām vajadzībām, kā arī bērni, 

kas atrodas aizbildnībā.

3.–8. augusts
Inčukalna 

pagasts, “Ievziedi”, 
“Krustiņi”, “Zuši”, 
“Kārļzemnieki” 

“Peldi kā delfīns”
SIA “Siguldas Sporta serviss”
E-pasta adrese sportaserviss@siguldassports.lv

Dienas nometne.
7–10 gadus veci bērni bez peldēšanas prasmēm, kuri vēlas 

iemācīties peldēt un aktīvi pavadīt laiku.

28. jūlijs– 
1. augusts

Sigulda,  
Ata Kronvalda 7A 

“Ceļojums dabā un vēsturē” 
Biedrība “Smailes”
E-pasta adrese ievkalni@inbox.lv  

Dienas nometne.
7–15 gadus veci bērni un jaunieši, kas dzīvo Lēdurgas un 

Krimuldas pagastā. Nometnē aicināti piedalīties dažādu sociā-
lo grupu bērni: no trūcīgām, maznodrošinātām ģimenēm un 

daudzbērnu ģimenēm.

23.–25. jūlijs
Lēdurgas  

dendroparks
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Atklāta šovasar gaidāmo XXXII Starptautisko 
Opermūzikas svētku programma
Izcili opermūzikas priekšnesumi, pasaulē pazīstamas opermūzikas zvaigznes un īpaša  atmosfēra – to visu šovasar būs ie-
spēja baudīt XXXII Starptautisko Opermūzikas svētku laikā Siguldā. Šogad svētku programma priecēs apmeklētājus divās 
muzikāli bagātās un augstvērtīgi piesātinātās nedēļas nogalēs – no 25. līdz 27. jūlijam un no 2. līdz 3. augustam. 

Sigulda

Kā katru gadu, arī šovasar glez-
nainajās Siguldas pilsdrupās 
uzstāsies augstākās raudzes 

operas mākslinieki  – Maija Kova-
ļevska, kura pašlaik dzied Sidnejas 
operā, viens no pasaulē atzītākajiem 
tenoriem Dmitro Popovs (Ukraina), 
un pirmoreiz uz Siguldas pilsdrupu 
skatuves redzēsim izcilo tenoru Hosē 
Simarillu Romero (Argentīna, Spāni-
ja), kā arī Vācijā dzimušo tenoru Ra-
faelu Helbigu-Kostku no Amerikas 
Savienotajām Valstīm.

Siguldas novada pašvaldības vadī-
ba izsaka pateicību visiem, kas bijuši 
klātesoši un iesaistījušies Opermū-
zikas svētku tapšanā gan iepriekšē-
jos gados, gan šogad. Īpašs paldies 
Dainim Kalnam, Starptautisko oper-
mūzikas svētku organizatoram, kura 
aizrautība un ieguldītais darbs ļauj 
šiem nozīmīgajiem svētkiem notikt 
tieši Siguldā. Šie ir svētki, kas vieno 
dažādas paaudzes, intereses un noti-
kumus, veidojot īpašu kopības sajū-
tu. Pašvaldība ar prieku uzņems gan 
novada iedzīvotājus, gan viesus, kas 
vēlēsies divas vasaras nedēļas nogales 
Siguldā baudīt opermūzikas burvību.

Opermūzikas svētku centrālie no-
tikumi būs Džuzepes Verdi operas 
“Traviata” oriģināliestudējums un 
Volfganga Amadeja Mocarta operas 
“Burvju flauta” oriģināliestudējums. 
Šie iestudējumi ir unikāli, jo īpaši 
pielāgoti gleznainajām Siguldas pils-
drupām.

Džuzepes Verdi operas “Traviata” 
oriģināliestudējums pirmizrādi pie-
dzīvoja pagājušajā vasarā. Ņemot vērā 
skatītāju lielo atsaucību, “Traviatas” 
iestudējumu būs iespēja baudīt arī 
šovasar. Violetas loma uzticēta oper-
dziedātājai Maijai Kovaļevskai, savu-
kārt Alfredo lomā iejutīsies ukraiņu 
operdziedātājs Dmitro Popovs. Pērn 
izskanējušais operas “Traviata”  iestu-
dējums Siguldas pilsdrupās, salīdzinot 

ar izrādēm citviet pasaulē slavenos 
opernamos, novērtēts kā viens no 
spilgtākajiem iestudējumiem, kas re-
dzēts. “Traviatas” operu Siguldas pils-
drupu estrādē būs lieliska iespēja bau-
dīt arī tiem, kas nevarēja to apmeklēt 
pagājušajā vasarā.

Tradicionāli ik gadu Opermūzi-
kas svētku apmeklētājus pārsteidz 
kāds  jauniestudējums. Šogad tā būs 
Volfganga Amadeja Mocarta opera 
“Burvju flauta”, kas ir trešā spēlētā-
kā opera pasaulē. Skatītājus Siguldā 
priecēs izcils mākslinieku sastāvs: 
galvenajās lomās – jaunā un talantīgā 
operas māksliniece Annija Kristiāna 
Ādamsone un vācu tenors Rafaels 
Helbigs-Kostka; uz skatuves kāps arī 
Latvijas opermūzikas pērles Rihards 
Mačanovskis, Edgars Ošleja, Laura 
Kancāne, Ilona Bagele, Brigita Čirk-
še-Reisone, Laura Grecka, Andris 
Lapiņš, Klinta Āboliņa un citi izcili 
mākslinieki.

XXXII Starptautisko Siguldas 
opermūzikas svētku programma

 25. jūlijā plkst. 19.00 svētku uver-
tīra  – atklāšanas koncerts Siguldas 
Jaunās pils dārzā. Piedalās Laura 
Kancāne, Edgars Ošleja, Dainis Kal-
načs un Inguna Puriņa.

 26. jūlijā plkst. 21.00  Džuzepes 
Verdi operas “Traviata” oriģinālie-
studējums Siguldas pilsdrupu estrā-
dē. Titullomās: Maija Kovaļevska un 
Dmitro Popovs (Ukraina). Lomās: 
Ilona Bagele, Brigita Čirkse-Reisone, 
Krišjānis Norvelis, Rinalds Kandalin-
cevs, Andris Lapiņš, Visturs Vītols, 
Juris Ādamsons, piedaloties baletde-
jotājiem un Dantes Aligjēri biedrības 
Latvijā biedriem. Diriģents  – Jānis 
Liepiņš; režisors  – Guntis Gailītis; 
scenogrāfs – Reinis Suhanovs. Pieda-
lās festivāla koris un orķestris.

 27. jūlijā plkst. 18.00 Latvijas Na-
cionālās operas solista Jāņa Apeiņa 
jubilejas koncerts “Ielūdz Jānis Apei-
nis”. Koncertā piedalās: Maija Kova-
ļevska, Dmitro Popovs (Ukraina), 
Jūlija Vasiļjeva, Ilona Bagele, Edgars 

Ošleja, Rinalds Kandalincevs, Kriš-
jānis Norvelis, Rihards Mačanovskis 
Kalvis Kalniņš, Dainis Medjaņiks 
(vijole). Diriģents  – Jānis Liepiņš. 
Piedalās festivāla koris un orķestris.

 2. augustā plkst. 21.00 Volfganga 
Amadeja Mocarta operas “Burvju 
flauta” oriģināliestudējums Siguldas 
pilsdrupu estrādē. Titullomās: An-
nija Kristiāna Ādamsone un Rafaels 
Helbigs-Kostka (Vācija). Lomās: Ri-
hards Mačanovskis,   Edgars Ošleja, 
Laura Kancāne, Ilona Bagele, Brigi-
ta   Čirkše-Reisone, Laura Grecka, 
Andris Lapiņš, Klinta Āboliņa u.c. 
Diriģents  – Jānis Liepiņš; režisors  – 
Guntis Gailītis.

 3. augustā plkst. 13.00 garīgās 
mūzikas koncerts  Siguldas Luterāņu 
baznīcā. Koncertā piedalās: Sonora 
Vaice (soprāns), Dainis Medjaņiks 
(vijole), Inguna Grīnberga (ērģeles).

 3. augustā plkst. 18.00  galā kon-
certs “Visu laiku skaistākās operu 
melodijas”  – skaistāko āriju izlase 
no Opermūzikas svētkiem Sigul-
dā. Organizatori ir parūpējušies par 
īpašu pārsteigumu skatītājiem – pir-
mo reizi Siguldā uzstāsies pašmāju 
māksliniece, kura pēc spožās dalības 
TV šovā “Pārdziedi mani” burtiski 
atstāja skatītājus “uz pauzes”,  – Aija 
Andrejeva. Taču tas nebūs vienīgais 
pārsteigums! Koncertā piedalīsies arī 
izcilais tenors Hosē Simerilla Rome-
ro (Argentīna, Spānija), Jūlija Vasiļje-
va, Annija Kristiāna Ādamsone, Lau-
ra Kancāne, Rihards Mačanovskis, 
Ilona Bagele, Brigita Čirkše-Reisone, 
Rinalds Kandalincevs. Diriģents  –  
Jānis Liepiņš. Piedalās festivāla koris 
un orķestris.

Opermūzikas svētkus būs iespēja 
baudīt jaunā kvalitātē  – lai māks-
linieki varētu brīvi un nepiespiesti 
uzstāties, nesatraucoties par laikap
stākļu maiņu, plānots skatuves jumta 
pagarinājums, kā arī daļa jumta tiks 
pagarināta virs skatītāju rindām.

Biļetes var iegādāties visās “Biļešu 
paradīzes” kasēs, kā arī tiešsaistē.

Muzeju nakts Siguldas novadā
Muzeju nakts šogad Latvijā norisināsies 17. maijā, un tā notiks jau divdesmit 
pirmo reizi. Šā gada vienojošā tēma “Mūsu vērtību stāsti” izvēlēta, lai aicinātu 
gan valsts, pašvaldību un privātos muzejus, gan citus sabiedriskās dzīves or-
ganizatorus dalīties ar savos krājumos esošajām nozīmīgākajām vērtībām un 
stāstīt par tām sabiedrībai.

Siguldas novads

Muzeju naktī dažādās Si-
guldas novada vietās būs 
atvērtas ekspozīcijas un 

notiks ekskursijas. Visi minētie pa-
sākumi notiek bez ieejas maksas vai 
dalības maksas.

Siguldas Jaunā pils un pils kvartāls 
ar programmu “Mūsu vērtību stāsti. 
Vai tu tam tici?” gaidīs apmeklētājus 
no plkst. 19.00 līdz 1.00. Programmā 
iekļauts bezmaksas apmeklējums Si-
guldas Jaunajā pilī, kur varēs satikt 
pils tēlus, kas stāstīs mazliet spocī-
gus stāstus, baudīt dzīvo mūziku un 
mācīties valša deju soļus. Kopā ar 
darbnīcas “Viktora vēstules” māksli-
nieci varēs apgūt vēstuļu rakstīšanu, 
turklāt uz vēstuļpapīra, kas darināts 
rokām. Pasākumu papildinās arī 
jaunsardzes aktivitātes.

Skulmju dzimtas mājas ekspozīcijā 
Mālpils pagastā no plkst. 19.00 līdz 1.00 
būs apskatāma Skulmju dzimtas mājas 
ekspozīcija un Martas Liepiņas-Skul-
mes skulptūru dārzs. Apmeklētājiem 
arī būs iespēja izstaigāt Džemmas un 
Vivianas taku. Plkst.  21.00 muzicēs 
un atmiņās par Valentīnu Skulmi dalī-
sies bijušais Dailes teātra aktieris Jānis 
Paukštello. No plkst.  19.00 darbosies 
Ulubeles kafejnīca.

Lēdurgā Muzeju nakts ietvaros sa-
gatavota plaša programma. Lēdurgas 
dendroparka administrācijas ēkā no 
plkst. 18.00 līdz 23.00 būs apskatāmi 
seni darba rīki. No plkst. 20.00 līdz 
21.00 notiks ekskursija pa dendro-
parku gida pavadībā. Garlība Mer-
ķeļa Lēdurgas pamatskola no plkst. 
18.00 līdz 20.00  “Lēdurgas vecajā pa-
gasta skolā” piedāvā tikšanos ar “sko-

las pārzini”, nodarbību “Atkal skolas 
solā”, skolēnu darbu izstādi “Agrāk un 
tagad”, skolas gadu hronikas apskati, 
pasākumu un notikumu vēstures 
video no 1991. gada un interaktīvo 
fotoizstādi.

Lēdurgas Brīvprātīgo ugunsdzē-
sēju biedrība no plkst. 18.00 līdz 
23.00 piedāvā depo apskati ar seno 
ugunsdzēsības inventāru un iespēju 
iejusties ugunsdzēsēja tēlā. Ikviens 
apmeklētājs varēs piedalīties dažādās 
aktivitātes. Pirmajiem 20 apmeklētā-
jiem – pārsteiguma balvas!

Izstāde-ekspozīcija “Disko evolū-
cija” no plkst. 18.00 līdz 23.00 piedāvā 
apskatīt diskotēku tehnisko izaugsmi 
no 80. gadiem līdz mūsdienām. Gada 
laikā ekspozīcija ir papildināta ar 
dažādiem jauniem eksponātiem, pie-
mēram, ar pirmo “Pioneer” dīdžeja 
pulti. Apmeklējuma laikā varēs ne-
daudz izbaudīt diskotēkas noskaņu. 

Krimuldas Tautas namā Raganā 
plkst. 23.00 varēs apmeklēt nakts 
izrādi “Zied krāsaina pasaule tevī”, 
kuru piedāvā Krimuldas Tautas 
nama amatierteātris.

Inciemā no plkst. 17.00 līdz 23.00 
apskatei būs atvērta Anšlava Eglīša 
ekspozīcija, kā arī varēs izbaudīt kino 
un citus interesantus notikumus.

Muzeju nakts aktivitātes piedāvās 
arī Turaidas muzejrezervāts, kas gai-
dīs apmeklētājus no plkst. 19.00 līdz 
22.00.

Muzeju nakts tradīcija aizsākās 
1999. gadā Francijā; tās mērķis ir 
iepazīstināt ar muzejiem arī tos ie-
dzīvotājus, kuri parasti tos neapmek-
lē. Papildu informācija par Muzeju 
nakts pasākumu Latvijā un tā prog-
rammu izlasāma vietnē latvia.icom.
museum.lv. 

Koncertzālē “Baltais flīģelis” izskanēs 24. sezonas noslēguma koncerts
17. maijā plkst. 19.00 Siguldas koncertzālē “Baltais flīģelis” izskanēs 24. sezonas noslēguma koncerts “Vivaldi. Bez robe-
žām”. Klausītājus pārsteigs baroka mūzikas lielmeistara Antonio Vivaldi partitūru jaunatklājumi un gaumīgas, eksaltēti 
mākslinieciskas interpretācijas bez robežām.

Koncerta rīkotāji sola unikā-
lu vakaru, kurā četru ins-
trumentu saspēlē uz “Baltā 

flīģeļa” skatuves muzicēs Dace Prie-
dīte (solo kokle), Anda Eglīte (basa 
kokle), Lāsma Meldere-Šestakova 
(baroka vijole) un Artūrs Noviks 
(akordeons). Baroka laika strinkšķi-

nāmo instrumentu lautas un man-
dolīnas partijas tiks nodotas solo un 
basa kokles interpretācijām, savukārt 
akordeona plašās iespējas imitēs ēr-
ģeles. Visu papildinās baroka vijoles 
skanējums.

Siguldas novada ID kartes īpaš-
niekiem, pērkot biļeti iepriekš, 

20% atlaide, daudzbērnu ģimenēm – 
40%  atlaide. Biļetes var iegādāties 
“Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp tieš-
saistē.

Koncerts tapis ar Valsts Kultūr-
kapitāla fonda atbalstu. Pasākuma 
norisi atbalsta Siguldas novada paš-
valdība.

Atzīmējot piektos Zemeņu 
svētkus, pirmo reizi norisināsies 
svētku gājiens
28. jūnijā Mālpilī krāšņi tiks atzīmēti jau piektie Mālpils Zemeņu svētki. Šogad 
pirmo reizi notiks svētku gājiens. Gājiena mērķis ir stiprināt piederības izjūtu 
Siguldas novadam un kuplināt svētku norisi, kopīgā gājienā iesaistot Siguldas 
novada iedzīvotājus un viesus, pašvaldības iestādes, pagastu pārvaldes, uzņē-
mumus, amatiermākslas kolektīvus, nevalstiskās organizācijas un interešu gru-
pas. Interesenti aicināti pieteikties gājienam, aizpildot pieteikuma anketu, kas 
pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē. 

Mālpils pagasts

Gājiena dalībnieki ir aicināti 
būt zemenīgi, jautri, skaisti, 
traki, skanīgi – radot spilg-

tu, dzīvespriecīgu un neatkārtojamu 

svētku gājienu.
Būsim kopā, lai radītu neaizmirs-

tamu atmosfēru un parādītu mūsu 
mīlestību pret zemenēm, kas ir vie-
nas no gardākajām ogām Mālpilī un 
arī visā plašajā pasaulē!
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Maijā plānotie kultūras pasākumi

Allažu pagastā
15. maijā plkst. 10.00 
Allažu bibliotēkā – Starptautiskās 
ģimenes dienas pasākums “Divas 
puses”.
16. maijā plkst. 19.00 
Allažu Tautas namā – Allažu Tautas 
nama amatierteātra “AKA” pirmiz-
rāde “No saldenās pudeles”. Biļetes 
cena – 5 eiro. Biļetes varēs iegādāties 
pirms pasākuma Allažu Tautas namā. 
Norēķini tikai skaidrā naudā.
16. maijā plkst. 22.00–2.00 
Allažu Tautas namā – balle ar grupu 
“Zelta kniede”. Biļetes cena – 15 eiro, 
iepriekšpārdošanā ar  – 20% atlaide. 
Biļetes var iegādāties Allažu Tautas 
namā, zvanot uz tālruņa numuru 
26556207, vai kultūras centra “Siguldas 
devons” biļešu kasē. Vietu skaits iero­
bežots! Pasākuma dienā pirms balles 
uz vietas Allažu Tautas namā biļetes 
nebūs iespējams iegādāties.
22. maijā plkst. 18.00 
Allažu bibliotēkā – lasītāju kluba 
“1000 un viena lapaspuse” tikšanās.

Inčukalna pagastā
No 1. līdz 30. maijam 
Inčukalna bibliotēkā – “Augu un sēklu 
maiņas punkts”. Iespēja apmainīties 
ar dēstiem, sēklām un telpaugiem.
4. maijā plkst. 12.00 
Inčukalna Kopienas centrā “Vecais 
pasts” – Baltā galdauta svētki.
5. maijā plkst. 10.00
pavasara velobrauciens ar sākumu 
pie Inčukalna Tautas nama.
5. maijā plkst. 18.00 
Inčukalna Tautas namā – Krimuldas 
Tautas nama amatierteātra izrāde 
“Zied krāsaina pasaule tevī”. Biļetes 
cena – 5 eiro, iepriekšpārdošanā ar 

 – 20% atlaide. Biļetes var iegādāties 
Inčukalna Tautas namā. Norēķini tikai 
skaidrā naudā.
8. maijā plkst. 10.30 
Gaujas Kopienas centrā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbība ar radošo darbnīcu.
11. maijā plkst. 11.00 
Inčukalna Tautas namā – koncerts 
“Māmiņ! Šodien tava diena”.
17. maijā plkst. 14.00–19.00 
Inčukalnā, Zvaigžņu ielā – amatnieku 
un mājražotāju gadatirgus. Aicinām 
tirgotājus līdz 11. maijam pieteikt 
savu dalību, aizpildot pieteikuma 
veidlapu tiešsaistē. 
17. maijā plkst. 17.00 
Aleksandra parka estrādē – Inčukalna 
14. Deju svētki. Koncerts “Griezies, 
Laima, atpakaļ”.
17. maijā plkst. 22.00–2.00 
Aleksandra parka estrādē – zaļum-
balle kopā ar grupu “Vēja radītie”. 
Biļetes cena – 5 eiro, iepriekšpārdošanā 
ar  – 20% atlaide. Biļetes var 
iegādāties Inčukalna Tautas namā. 
Norēķini tikai skaidrā naudā. 
19. maijā plkst. 18.00 
Inčukalna bibliotēkā – “Pūčulēnu 
skola”. Lasīšanas veicināšanas pro-
jekta “Grāmatu starts” trešā nodar-
bība (izlaidums) 3–4 gadus veciem 
dalībniekiem. Iepriekšēja reģistrācija, 
rakstot uz e-pasta adresi biblioteka.
incukalns@sigulda.lv.
21. maijā plkst. 18.00 
Inčukalna Tautas namā – animācijas 
filma “Telmas ideālā dzimenīte”. 
Biļetes cena – 3 eiro; norēķini tikai 
skaidrā naudā.

26. maijā plkst. 17.00 (bērniem) 
un plkst. 18.00 (pieaugušajiem) 
Inčukalna bibliotēkā – viktorīna 
“Inčukalna gudrais”, 8. spēles turnīrs.
30. maijā plkst. 16.00 
pie Inčukalna Tautas nama – svētki 
bērniem “Sveika, vasariņ!”.
30. maijā plkst. 16.00 
Inčukalna bibliotēkā – fotogrāfes In-
etas Klušas-Orlovskas darbu izstādes 
“#mani stāsti” atklāšana.

Krimuldas pagastā
1. maijā plkst. 10.00–12.00 
Krimuldas Tautas namā – Tibetas 
trauku skaņu meditācija Ditas 
Bogdānes vadībā. Dalības maksa – 
15 eiro. Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 29853452 (Dita Bogdāne).
3. maijā plkst. 13.00–15.00 
Inciemā, “Karaļdārzā” – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjaunošanas 
35. gadadienas svinības kopā ar 
“Gulbju” saimnieci Gintu.
4. maijā plkst. 19.00 
Krimuldas Tautas namā – koncerts 
“Krimuldas pavasaris 2025”.
6. maijā plkst. 15.00–17.00 
Inciema bibliotēkā – lasītāju klubiņa 
“Inciema dzeijas” tikšanās.
9. maijā plkst. 9.00–17.00 
Krimuldas bibliotēkā – zināšanu 
konkurss “Eiropa”.
10. maijā plkst. 8.00–14.00 
pie Krimuldas Tautas nama –  
pavasara gadatirgus.
10. maijā plkst. 10.00–15.00 
Krimuldas bibliotēkā – radošā darb-
nīca “Māmiņdienas apsveikums”.
17. maijā plkst. 22.00 
Krimuldas Tautas namā – nakts 
izrāde. Krimuldas Tautas nama ama
tierteātris “Zied krāsaina pasaule tevī”.
17. maijā plkst. 17.00–23.00 
Anšlava Eglīša ekspozīcijā – Muzeju 
nakts.
23. maijā plkst. 16.00 
Inciema bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbība.
31. maijā plkst. 16.00 
Krimuldas Tautas namā – bērnu 
amatierkolektīvu sezonas noslēguma 
koncerts “Tā es dziedu, tā es deju”. 

Lēdurgas pagastā
1. maijā plkst. 14.00 
Lēdurgas Kultūras namā – svētku 
koncerts “Māras zemei Latvijai”.
16. maijā plkst. 17.00 
Lēdurgas Kultūras namā – Ģimenes 
dienas koncerts “Mēs varam kopā 
būt”.
17. maijā plkst. 18.00–23.00
Muzeju nakts Lēdurgā. Piedalās 
Lēdurgas Kultūras nams, Lēdurgas 
dendroparks, Lēdurgas Brīvprātīgo 
ugunsdzēsēju biedrība.
23. maijā plkst. 18.00 
Lēdurgas Kultūras namā – Siguldas 
novada skolu koru koncerts “Ceļā uz 
Dziesmu svētkiem”.
26. maijā plkst. 18.00 
Lēdurgas Kultūras namā – Šķīb-
dziedāšanas vakars.

Mālpils pagastā
4. maijā plkst. 13.00 
Zemeņu muižā – Baltā galdauta 
svētki.
10. maijā plkst. 12.00 
Sidgundas bibliotēkā – Māmiņdienai 
veltītas radošās aktivitātes.

11. maijā plkst. 10.00–14.00 
Mālpils Kultūras centra pagalmā – 
pavasara gadatirgus un stādu maiņa 
Mālpilī.
14. maijā plkst. 16.00 
Mālpils bibliotēkā – nodarbība 
iesācējiem “Mākslīgais intelekts un tā 
iespējas”. Lektore Ineta Godīga.
16. maijā plkst. 18.00 
Sidgundas bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa”  
nodarbība bērniem “Mana mīļā 
ģimene”.
17. maijā plkst. 12.00 
Mālpils Kultūras centra pagalmā – 
Ģimeņu diena.
17. maijā plkst. 19.00–1.00 
Skulmju dzimtas mājas ekspozīcijā – 
Muzeju nakts “Skulmēs”.
25. maijā plkst. 13.00 
pārgājiens ģimenēm un dabas draugiem 
ciklā “Esi dabā! Esi Mālpilī!”. Pulcēšanās 
Mālpils Kultūras centra pagalmā.

Mores pagastā
4. maijā plkst. 12.00 
pie Mores Tautas nama – Baltā 
galdauta svētki kopā ar Mores 
amatierkolektīviem un Nītaures deju 
kolektīvu “Nītava”. Pasākumu kuplinās 
arī Katrīna Dimanta.

Siguldā un Siguldas pagastā
No 1. līdz 5. maijam 
Turaidas muzejrezervātā – akcija  
“Pavadi maija brīvdienas Turaidā!”.  
Ieeja ar muzejrezervāta ieejas biļeti.
No 1. līdz 30. maijam 
Jūdažu Bibliotēkā un sabiedriskajā 
centrā – spēle bērniem “Sajūti pavasari”.
No 2. līdz 31. maijam 
Siguldas novada bibliotēkā – “Pava
sara izlaušanās spēle” sākumskolas 
vecuma bērniem un izlaušanās spēle 
“Grāmatai pa pēdām”  13–17 gadus 
veciem bērniem un jauniešiem.
4. maijā plkst. 12.00
pie kultūras centra "Siguldas  
devons" – pūtēju orķestra 
"Sudrabskaņa" svētku koncerts.
4. maijā plkst. 13.00 
Turaidas muzejrezervātā – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjaunošanas 
svētki. Ieeja ar muzejrezervāta ieejas 
biļeti.
6., 13., 20. un 27. maijā plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena”. Mazu bērnu vecākiem 
iespēja satikties ar domubiedriem, 
apmainīties ar pieredzi un emocijām.
9. maijā plkst. 18.00 
koncertzālē “Baltais flīģelis” – Māmiņ-
dienas koncerts un izstāde “Tu esi...”.
10. maijā plkst. 12.00 
Siguldas novada bibliotēkā – Ģimeņu 
diena bibliotēkā. Programmā 
paredzēts lasījums un radošā darbnī-
ca, lasīšanas veicināšanas program-
mas “La(p)sa” nodarbība.
10. maijā plkst. 13.00 
Siguldas novada bibliotēkā – Māmiņ-
dienas radošā darbnīca “Apsveikums 
māmiņai”.
10. maijā plkst. 16.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
kora “Teiksma” koncerts “Svētku diena 
atnākusi man”. Biļetes cena – 3 eiro. 
Biļetes varēs iegādāties Siguldas 
pagasta Kultūras namā stundu pirms 
koncerta. Norēķini tikai skaidrā naudā.
10. maijā plkst. 18.00 
Turaidas muzejrezervātā – Maijas die-
nas koncerts “Laiks mīlestībai”. Ieeja ar 

muzejrezervāta ieejas biļeti.
13. maijā plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena”. Viesosies PEP mamma Lija 
Liepiņa-Putra, lai sarunātos ar jau-
najām māmiņām par ikdienas dzīvi 
ar mazuļiem un sniegtu padomus. 
Tēma “Vai vecākiem ir jāspēlējas?”.
13. maijā plkst. 14.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
dokumentālā filma “Mani 80 pavasari”. 
Biļetes cena – 5 eiro. Iepriekšpārdošanā 
ar  – 20% atlaide, daudzbērnu 
ģimenēm – 40% atlaide. Biļetes var 
iegādāties “Biļešu paradīzes” kasēs, 
tostarp tiešsaistē.
14. maijā plkst. 10.00 
pirmsskolas izglītības iestādē 
“Saulīte” – Siguldas pagasta 
bibliotēkas lasīšanas veicināšanas 
nodarbība “Mazā La(p)sa”.
15. maijā plkst. 12.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Latvijas Leļļu teātra izrāde “Emīls un 
Berlīnes zēni”. Biļetes cena – no 15 
līdz 20 eiro, iepriekšpārdošanā ar  – 
20% atlaide, daudzbērnu ģimenēm – 
40% atlaide. Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīzes” kasēs, tostarp tiešsaistē.
15., 20. un 27. maijā plkst. 11.00 
Siguldas pagasta bibliotēkā – 
lasīšanas veicināšanas programmas 
“La(p)sa” nodarbība Siguldas PII 
grupām (ar iepriekšēju pieteikšanos).
17. maijā plkst. 11.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
animācijas filma “Telmas ideālā 
dzimenīte”. Biļetes cena – 5 eiro. 
Iepriekšpārdošanā ar  – 20% atlaide, 
daudzbērnu ģimenēm – 40% atlaide. 
Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzes” 
kasēs, tostarp tiešsaistē. Biļetes var 
iegādāties "Biļešu paradīzes" kasēs, 
tostarp tiešsaistē. 
16. maijā plkst. 18.00 
Siguldas Jaunās pils salonā – tekstiliju 
no Turaidas muzejrezervāta krājuma 
izstādes “No tautiskā romantisma 
līdz modernismam” atklāšana. Ieeja 
izstādes atklāšanā ir bez maksas, citā 
laikā ieejas maksa saskaņā ar cenrādi.
17. maijā plkst. 12.00 
Turaidas muzejrezervāta Maga-
zīnas mājā – tikšanās ciklā “Rīts ar 
literatūrzinātnieku”. Pirmās sieviešu 
konferences simtgades cikls: Zitas 
Kārklas priekšlasījums “Starptelpā: 
sieviešu mobilitāte, emocijas un vieta 
20. gadsimta sākuma tekstos”.
17. maijā plkst. 12.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
Siguldas pagasta Kultūras nama bēr-
nu vokālās studijas “Kūko un dzied” 
draugu koncerts “Latvija zied”.
17. maijā plkst. 19.00 
Siguldas koncertzālē “Baltais flīģelis” – 
koncertzāles 24. sezonas noslēguma 
koncerts “Vivaldi. Bez robežām”. Biļetes 
cena – 12 eiro, iepriekšpārdošanā 
ar  – 20% atlaide, daudzbērnu 
ģimenēm un Siguldas novada mākslu 
un mūzikas skolu audzēkņiem – 40% 
atlaide. Biļetes var iegādāties “Biļešu 
paradīzes” kasēs, tostarp tiešsaistē.
17. maijā plkst. 19.00–22.00 
Muzeju nakts Turaidas muzejrezervātā.
17. maijā plkst. 19.00–1.00 
Siguldas pils kvartālā – Muzeju nakts 
pasākums Siguldas Jaunajā pilī un pils 
kvartālā “Mūsu vērtību stāsti – vai tu 
tam tici?”.
17. maijā plkst. 10.30 
Siguldas novada bibliotēkā – 
“Pūčulēnu skolas” ceturtā nodarbība.

18. maijā plkst. 10.30 
kultūras centrā “Siguldas  
devons” – Ukuleles koncerts “Krā-
sainās dziesmiņas”. Biļetes cena – no 
20 līdz 30 eiro. Biļetes var iegādāties 
“Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp 
tiešsaistē.
18. maijā plkst. 11.00–16.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
“Andele Mandele”. 
21., 22. un 23. plkst. 10.05 un 11.05 
Siguldas novada bibliotēkā – lasīt-
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbības Siguldas PII grupām (ar 
iepriekšēju pieteikšanos).
22. maijā plkst. 18.30 
kafejnīcā “Valhalla Lounge” – Guntara 
Godiņa saruna ar dzejnieku Jāni 
Rokpelni ciklā “[Ie]nāc literatūrā”.
23. maijā plkst. 17.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Saulīte” deju koncerts “Beigas ir 
sākums”.
24. maijā
Siguldas svētki. Plašāka informācija 
1. lappusē.
24. maijā plkst. 13.00 
Štūres laukumā – Siguldas novada 
bibliotēkas āra lasītavas atklāšana.
27. maijā plkst. 10.00–19.00 
koncertzālē “Baltais flīģelis” –  
XXVII Starptautiskais jauno mūziķu 
konkurss “Sigulda 2025”.
27. maijā plkst. 11.00 
Siguldas pagasta bibliotēkā – āra 
lasītavas atklāšana un lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbība.
29. maijā plkst. 19.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Azerbaidžānas mūzikas vakars 
“Mūžīgās melodijas Uguns zemē”.
30. maijā plkst. 20.00 
pie bobsleja un kamaniņu trases 
“Sigulda” – deju ansambļa “Vizbulīte” 
koncertizrāde “Katram sava laime”. 
Biļetes cena – 5 eiro, iepriekšpārdošanā 
ar  – 20% atlaide.
31. maijā plkst. 12.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – 
bērnu tautas deju kolektīva “Minkāns” 
sezonas noslēguma koncerts.
31. maijā plkst. 18.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
Siguldas Tautas teātra pirmizrāde 
“Mīlestība un dzīve”. Biļetes cena – 5 eiro. 
Iepriekšpārdošanā ar  – 20% atlaide, 
daudzbērnu ģimenēm – 40% atlaide. 
Biļetes var iegādāties "Biļešu paradīzes" 
kasēs, tostarp tiešsaistē.

Izstādes
Siguldas novada kultūrvietās ap-
skatāmas dažādas izstādes. Lai uzzinātu 
par izstāžu piedāvājumu un maijā 
apskatāmajām ekspozīcijām, aicinām 
interesēties konkrētajā iestādē vai 
apmeklēt pašvaldības tīmekļa vietnes 
sigulda.lv sadaļu “Pasākumi” (atrodama 
vietnes sākuma lapā). Tur atradīsiet 
aktuālo izstāžu sarakstu un papildu in-
formāciju par norisēm novada teritorijā. 

Pasākumu kalendārā iespējamas 
izmaiņas. Aktuālajai informācijai 
aicinām sekot līdzi pašvaldības tīmekļa 
vietnē www.sigulda.lv. Pasākumos, 
kam nav minēta biļetes cena, ieeja ir 
bez maksas. Iespēja norēķināties ar 
bezskaidru naudu ir kultūras centrā 
“Siguldas devons” un Mālpils Kultūras 
centrā, pārējos kultūras namos norēķi­
ni tikai skaidrā naudā.
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24. aprīlī labklājības ministrs Reinis Uzulnieks un Labklājības ministrijas pārstāvji 
kopā ar Siguldas novada pašvaldības domes vadību un speciālistiem tikās Siguldas 
novadā, lai pārrunātu būtiskākās aktualitātes, tostarp demogrāfiju, jauniešu nodar­
binātību un brīva laika pavadīšanas iespējas, sociālo uzņēmējdarbību un dažādus 
senioriem svarīgus jautājumus.
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4. aprīlī visā Latvijā norisinājās Ēnu diena, kurā piedalījās arī Siguldas novada pašval­
dība. Šī bija iespēja skolēniem ielūkoties pašvaldības speciālistu ikdienā, izprast viņu 
darbu un to, kā top lēmumi, kas ietekmē novada attīstību. Šogad pašvaldībā un tās 
iestādēs viesojās 51 zinātkāra ēna – jaunieši, kuri, iespējams, nākotnē būs tie, kas ar 
savām idejām un enerģiju veidos vēl stiprāku Siguldas novadu.
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Līdz ar pavasara iestāšanos Siguldas novada parkos, skvēros un ziedu vāzēs uzplaukst 
tūkstošiem atraitnīšu, kas šajās dienās atgādina novērtēt skaisto dabas mošanās lai­
ku. Šogad pirmo reizi puķes tiek stādītas arī rotācijas apļos Siguldā. Krāšņās lielziedu 
un sīkziedu atraitnītes priecēs pilsētas un pagastu iedzīvotājus un viesus līdz pat va­
sarai.

Tuvojoties gada siltajai sezonai, ir atjaunota ūdensapgāde dzeramā ūdens brīvkrā­
niem, kas izvietoti iedzīvotāju un viesu iecienītās vietās – Stacijas laukumā, Raiņa par­
kā, Svētku laukumā, Siguldas pils kvartālā, kā arī Raganā pie Krimuldas vidusskolas. 
Jauns dzeramā ūdens brīvkrāns tiks uzstādīts arī Mālpilī, pie bērnu rotaļu laukuma 
Sniedzes ielā. Plānots, ka tas būs pieejams jau vasaras sākumā.
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Lieldienu laikā Siguldā norisinājās 9. Šūpoļu festivāls, kas bija veltīts gleznotājas 
Džemmas Skulmes simtgadei. Māksla izskanēja šūpolēs, stacijas laukumā, Maija par­
kā, Svētku laukumā un citviet pilsētā, kur šūpošanās mijās ar radošumu. Svētkus lie­
liski papildināja Biotirgus, zaķu skrējiens un citas aktivitātes visai ģimenei.
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Līdz 21. aprīlim kultūras centrā “Siguldas devons” bija skatāma īpaša pop-up izstā­
de, kurā varēja aplūkot trīs prestižākos animācijas filmas “Straume” apbalvojumus: 
Eiropas Kinoakadēmijas balvu, ASV Kinoakadēmijas balvu “Oskars” un ASV kino un 
televīzijas industrijas balvu “Zelta globuss”. Šī izstāde bija daļa no plašākas iniciatīvas, 
kuras ietvaros balvas tika izstādītas arī citviet Latvijā.
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